

bb 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

bzs la

1973. február 12.

- 67. változékony idő
 - 68. kpm és szakszervezetek megállapodása
 - 69. zamercev
 - 70. bolgár festőművész
 - 71. magyar-mongol barátsági ...
 - 72. közalk. szakszervezet zenekara
 - 73. husek rezső koncertje
 - 74. időjárásjelentés
 - 75. dvk koktél
 - 76. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

20.38/bzs

- 48 -

2045
D

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 13.

bb 1. február 15-én lezárják a Lánchidat - megnyitják a
duna korzót

1 -don/tr hi bzs hgy

1973. február 13.

a Lánchidon február 15-én megszűnik a közúti közlekedés. mint ismeretes, a hidat felújítják. ezzel kapcsolatban illetékes helyen elmondták, hogy a 472 méter hosszú hid-szerkezetet alapos „orvosi„ vizsgálat alá vetik. a munkálatok méreteit jól érzékelteti, hogy például 12 vállalat több száz szakmunkása vonul a helyszínre és a hidat körülbelül 30.000 léghébméter állványerdővel borítják. a közúti gépellátó vállalat emberei az acélszerkezet műszaki állapotát vizsgálják felül, kopogtatással ellenőrzik, hogy a szegecsek elég erősek-e még. az előzetes felmérések szerint a hidon körülbelül 10.000 szegecset cserélnek ki. a hegesztési varratokat ugyancsak szemügyre veszik, s megvizsgálják, hogy a vas-szerkezetek összeillesztése pontos-e. a hidat mechanikus és vegyszeres eljárással rozsdátlanítják, majd sötét grafit-szürke festékkel újra mázolják. érdekes adat: a hid 73.000 négyzetméternyi felületére 60 tonna festékanyagot visznek fel.

a felújítás során rendbehozzák a pillérek is, kőfelületeket megtisztítják. az uttestet és a járdát szintén rendbehozzák. a régi aszfaltszönyeget felszedik, s kijavítják a sérült betonpályalemezt is. a munkálatok idején a diszkivilágítást természetesen kikapcsolják, a több mint 1.200 hajó- és jódlámpát leszerelik. a hid felújításának befejezését július 15-re tervezik.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /február 15-én ... 1. folyt./bzs

a hid lezárásának időszaka alatt a közúti forgalmat elterelik. mint arról korábban beszámoltunk, a duna-korzót megnyitják. eszerint a roosevelt tértől a duna-korzón végig - egyirányú közlekedéssel - lehet majd eljutni az erzsébet-hidra, illetve budára, míg budáról a hidon át az ugyancsak egyirányú apáczai cserejános utca érintésével lehet elérni a roosevelt teret. vagyis a terelés időszakában a szende páll utcának az apáczai cserejános utca és a korzó közötti szakaszán az utvonal jellege, tehát a „fő-utvonal,, megszűnik.

mint a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmondták, a várható nagy forgalom folyamatos lebonyolításáért a terelőutvonalak jelentősebb kereszteződéseiben új jelzőlámpákat helyeznek el, amelyek a meglévő lámparendszer egyébként módosított programjaihoz igazodnak. a csomópontokban elhelyezett jelzőberendezéseket átprogramozzák, hogy az új és a régi lámpák összehangoltan működjenek. február 15-től jelzőlámpa irányítja a forgalmat az ötvös téren, a március 15 téren, a váci utca és a szabadsajtó ut kereszteződésében, valamint a hegyalja út és a krisztina körut találkozásában. a lánchid lezárásának időszakában a szarvas téren lévő jelzőlámpákat megszüntetik. a közlekedési szakemberek külön felhívják a gépkocsivezetők figyelmét, hogy a deák ferenc utcai jelzőlámpa zöld ideje a mostaninál kevesebb lesz. részükre a deák ferenc utcával párhuzamos vigadó utcát biztosítják, ahol viszont a jelzőlámpa zöld idejét megduplázzák. a duna-korzó teljes hosszában tilos lesz a parkolás.

a tömegközlekedés járművei az erzsébet hidon át bonyolítják le a forgalmat. változás a 4-es buszok jelzésében lesz. a 4/a jelzésű autóbuszok budáról pestre és vissza szállítják az utasokat, a 4/b jelzésűek pedig a pesti oldalon közlekednek. a 4/a jelzésű buszokról a 4/b buszokra és fordítva a roosevelt téren lehet átszállni. a 104-esek a 4/a és 4/b jelzésűek teljes utvonalát átfogják úgy, hogy azokról nem kell átszállni./mti/

--

bb 2. szovjet katonák látogatása budapesti üzemekben a felszabadulás évfordulóján

1 vt/pá hi bzs hgy

1973. február 12.

fővárosunk felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából kedden szovjet katonák látogattak el számos budapesti üzembe, intézménybe. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok budapest nevét viselő alakulatának tisztjei, harcosai vettek részt - az mhsz budapesti vezetőségének meghívása alapján - a helyi mhsz és kisz szervezetek által rendezett egésznapos találkozón.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /szovjet katonák látogatása ... 1. folyt./bzs

a szovjet hadsereg tagjai egyebek közt felkeresték a chinoin gyárat, a minőségi cipőgyárat, a híradástechnikai gépgyárat, a telefongyárat, az elzett fémlémezipari műveket, a vörös október férfi ruhagyárat, a csepeli papirgyárat, a 21-es számú építőipari vállalatot és más üzemeket, munkahelyeket.

az üzemi látogatással egybekötött program keretében megemlékeztek a magyar főváros felszabadításának évfordulójáról, a fasiszták ellen vívott harcokról, a felszabadítással kapcsolatos történelmi jelentőségű eseményekről. /mti/

--

bb 3. elindultak az első magyar szállítmányok a lipcsei tavaszi vásárra

1 sb/fk 1ebzs La

1973. február 13.

a szocialista országok vásár-menetrendjében az első és az egyik legjelentősebb nemzetközi találkozó a március 11-én nyíló lipcsei tavaszi vásár, amelynek Magyarország ezuttal is résztvevője. az idén 210 magyar üzem, szövetkezet és kutató intézet képviselőiben 34 külkereskedelmi, valamint önálló exportjoggal felruházott vállalat vesz részt a lipcsei vásáron. a hungexpo már február elején elküldte szakembereit lipcsébe, hogy berendezzék a pavilonokat, a legszorgalmasabb magyar kiállítók pedig már utnak indították az első vasuti szerelvényeket és kamionokat a kiállítási tárgyakkal.

a magyar kiállítók a szakmák szerint összesen 25 helyen, 3400 négyzetméternyi területen mutatják be legkorszerűbb áruikat. a magyar bemutatók a többi szocialista ország kiállításai-val összehangban különösen nagy teret szentelnek a kgst-országok közötti szocialista integráció eredményeinek és terveinek. külön felhívják a figyelmet azokra a termékekre, amelyeket két- vagy többoldalú együttműködés alapján gyártanak. a szocialista országok közötti munkamegosztást, szakosítást példázzák majd a tensipond rendszerű korszerű magyar mérlegek, amelyekből a kgst-országokat kizárólagosan Magyarország látja el. sok magyar gépet és berendezést mutatnak be munka közben, s a legnagyobb magyar berendezések mellett állandó szakmai informátor tájékoztatja az érdeklődőket. így mutatják be többek között a legkorszerűbb numerikus vezérlésű tárcsaesztergőt, a hidraulikus lemezvágó- és élhajlító gépet, az elektronikus mérleget, az automata csomagológépet és más berendezést.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /elindultak ... 1. folyt./bzs

a magyar vállalatok legújabb konstrukcióju termékeiből 25-öt neveztek be a lipcsei tavaszi vásár arany-diplomájáért folytatott versenybe. egyebek között arany-diplomára pályázik a videoton elektron 24 jelű tv-készüléke, a mom derivatograph termo-analitikus berendezése, a metrimpex bélyegárúsító automatája és a hungarotex 14féle textilterméke. a termékismertetésben érdekes újdonsággal jelentkezik lipcsében a metalimpex és a nikex. színes diaképekkel, zenei aláfestéssel és magyarázó szöveggel, ugynevezett dia-vízióval mutatják be a két vállalatot és kereskedelmi ajánlataikat./mti/

--

bb 4. megemlékezés az iskolákban kopernikusz születésének, valamint a chronika hungarorum kiadásának 500.évfordulójáról

1 szö/fk hi bzs hgy

1973. február 13.

ebben a tanévben emlékeznek m.kopernikusz születésének, valamint az első magyar nyomtatott könyv, a chronika hungarorum kiadásának 500. évfordulójára. a két évforduló ünnepségeinek előkészítésére emlékbizottságok alakultak, amelyek állásfoglalása alapján a művelődésügyi minisztérium a következőket javasolja:

a középfoku oktatási-nevelési intézmények egy természet-tudományi /fizika, földrajz/ órán, vagy osztályfőnöki órán, illetve - ha a körülmények engedik - iskolai rendezvényen emlékezzenek meg kopernikusz történelmi jelentőségéről, máig ható csillagászati, fizikai, filozófiai életművéről. a megemlékezést lehetőleg az évfordulón - 1973. február 19-én - tartsák meg.

a hess andrás budai nyomdájában 1473. június 5-én elkészült első magyar nyomtatott könyv, a chronika hungarorum kiadásának jubileumi évfordulóját könyvkulturánk szocialista szellemű fejlesztésére és multjának jobb megismerésére kívánják felhasználni. ennek jegyében javasolja a minisztérium, hogy az alsó- és középfoku oktatási-nevelési intézmények egyaránt 1973. június 5-én, illetve ehhez közeli időpontban osztály- vagy iskolai rendezvény keretében emlékezzenek meg az évfordulóról.

az emlékbizottságok mindkét évforduló országos jellegű megünneplését részletes irányelvek kiadásával segítik. ezekben az igazgatók az iskolai ünnepségek tartalmi előkészítéséhez is tájékoztatást kapnak./mti/

--

- 4 -

bb 5. beszélő pecsétek - a baranyai jobbágyfalvak élete viasznyomatokon

vid/ká bzs hgy

1973. február 13.

a pécsi levéltár gazdag pecsétgyűjteményében több mint félezer xvii-xix. századi pecsét viasznyomatát őrzik. a hajdani községpecsétek történetét évek óta kutatja bezeredy győző levéltáros, akinek munkája nyomán újabb és újabb - eddig ismeretlen - pecsétek kerülnek napvilágra. feliratuk többnyire latin vagy magyar, illetve a nemzetiségi falvakban német vagy horvát nyelvű. a viasznyomatok ábrázolásai nyomán szinte megelevenedik a régi baranyai jobbágyfalvak élete. a legtöbb pecsét ugyanis jellegzetesen egyéni, magán viseli a tervező - bíró, nótárius vagy esküdt - fantáziagazdagságát és a kivitelező - többnyire tehetséges kovácmester - kézjegyét.

némelyik pecsét képe korabeli metszetnek beillő hitelességgel és művészettel ábrázolja a paraszti élet és a mezőgazdasági munka eseményeit, a természetet növényeket és a jellegzetes földművelő szerszámokat, vagy éppenséggel az illető falu képét. a legszebb pecsét dunaszekcső és baranyabán községben készült. a miniatűr tájképnek is beillő metszetben dunaszekcső teljes panorámája látható, a várhegygel és az alatta kanyargó dunával együtt, a baranyabáni pecsét pedig olyan pontos és részletes, hogy fel lehet ismerni az egyes házak építési stílusát is. a pecsétkészítők képzeletgazdagságára vallanak az ugynevezett beszélő pecsétek, amelyeknek képébe befoglalták a falu nevét is. gyűrűfü pecsétjén például az eke mellett ott látható a gyűrű, szajk faluén a fészken ülő szajkó madár, oroszló pecsétjén pedig egy ágaskodó ló.

bezeredy győző levéltáros a pecséttrajzok feldolgozása során számos fontos kortörténeti megállapításra jutott. közigazgatástörténeti szempontból jelentős felfedezés diósvizsló 1607-ből és az azóta megszűnt hernádfa 1671-ből, azaz a török hódoltság idejéből származó pecsétje. ez a tény ugyanis arra vall, hogy a török engedélyezte, vagy legalábbis eltűrte a magyar falvak közigazgatási szerveinek működését. gazdaságtörténeti érdekességük van azoknak a pecséteknek, amelyek a török kiűzése utáni „második honfoglalásnak”, állítanak emléket: erdőt és bozótot irtó, s helyükön termőföldet teremtő jobbágyokat ábrázolnak. a néprajzos szakembereknek sokat mondanak a pecsétekre vésett magyar és nemzetiségi népviseletek, az építészek számára pedig az egykori lakóházak, gazdasági épületek, templomok stílusa, építési módja./mti/

--

- 5 -

db 6. Népszerűsük a magyar vadászkutyák - komondorok az amerikai farmokon

1 sz/mm/ny 1e 1a

1973. február 13.

a világ szinte minden táján kedveltek a magyar kutyafajták, elsősorban a vadász-vizslák. az európai vadászokon kívül észak-amerikaiak, peruiak, venezuelaiak és dél-afrikaiak is vásárolják a magyar kutyákat. egyes fajták iránt japán ebtenyésztők is érdeklődnek már.

a tavaszi 1972-ben csaknem 30 százalékkal több kutyát adott el külföldön, mint 1971-ben, s várhatóan az idén és a következő években tovább nő a kutyaexport.

a legkeresettebb kutyafajta a vizsla, melynek két fajtáját, a rövid-és a drótszőrűt exportálják. a legtöbbször természetesen a vadászatokra alkalmas, ugynevezett bevadászott állatokat vásárolják. tavaly elsősorban a görögök, olaszok és nyugatnémetek vették a beidomított rutin-vizslákat. sok külföldi a megvásárlás után egy időre magyar vadászoknál hagyja kutyáját felnevelésre, bevadásztatásra. a külföldi érdeklődők egy-egy alföldi vagy bükkvidéki vadászaton ki is próbálhatják az eladásra kínált vadászkutyákat. egy vadászvizsla ára 500 és 1.200 dollár között van.

egyre többen érdeklődnek a fehér- és feketepulik, a kuvaszók és komondorok iránt is. a tavaszi már az idén is több ilyen fajtát küldött a kaliforniai farmereknek. több megrendelés érkezett daniából és angliából is, náluk a vizsla-és a komondorkölykök a legkedveltebbek. tavaly elsősorban vettek kuvaszt és boxert a jugoszláv tenyésztők, s azóta is fokozatosan nő a magyar kutyák népszerűsége a jugoszláv kutyatartók körében.

a kutya-export néha még gondot is okoz a tavaszi-nak, mert sok a furcsa, néha teljesíthetetlen kérés. több amerikai lefésülteti a komondor szőrzetét, de arra is volt példa, hogy rövidszőrű pulit akartak vásárolni. egy belga hölgy levélben azt kifogásolta, hogy itt vásárolt pulikutyája ugatott az utcán. európa jónéhány országában pedig új kutyadivat hódol, s ennek megfelelően olyan színű kutyát kérnek, amilyen a vásárló hajszíne. néha még a csomagolással is baj van: néhány hónapja egy svéd tenyésztő kuvasza hirtelen kiugrott a ,, csomagból,, s csak több órás hajszja után tudta elfogni a tavaszi és a repülőter személyzete a ferihegy kifutópályáján./mti/

db 7. Negyszázmillió forint fejlesztési alap a budapesti tanács iparban

1 pr/fk/ny h1 1a

1973. február 13.

meglehetősen magas, 23.9 százalékos termelésnövekedést ír elő a negyedik ötéves terv a fővárosi tanács ipari főosztályának felügyelete alá tartozó vállalatoknál. a városházán most elkészített termelési előirányzatok figyelembevételével ebből az esztendő végéig várhatóan 13-14 százalék valósul meg. a tapasztalatok szerint a termelés növekedését fékezi a munkáslétszám csökkenése, s ebben előreláthatóan a következő esztendőben lesz lényeges változás.

a tanács iparban és élelmiszeriparban 1973-ban 5-6 százalékkal nő a termelés, bár nehézséget jelent, hogy a vállalatok jórésze még nem ismeri teljesen a piaci igényeket, s a különböző alapanyagoknál áremelkedéssel is számolni kell. az ipari átlagon belül egyébként a gépipar termelés növekedése meghaladja majd az átlagot. miután a foglalkoztatottak létszáma esztendőről-esztendőre csökken, a számításba vett 5-6 százalékos termelésnövekedés döntő része csupán a munka-és üzemszervezésről szóló kormányhatározat végrehajtására tett egyes vállalati intézkedések eredményeként érhető el.

az ipari vállalatok 1973-ra 400 millió forintot meghaladó fejlesztési alappal rendelkeznek, ebből 77 millió forint az az összeg, amellyel a tanács i fejlesztési alap tetézte meg a vállalati pénzeket. a főváros negyedik ötéves terve 1973-ra a sülteipar fejlesztésére 26 millió forintos támogatást irányított elő, a végrehajtó bizottság azonban még az elmúlt esztendő közepén határozatot hozott a fejlesztések gyorsítására, a végrehajtó bizottsági döntés alapján újabb 37 millió forint jutott a sülteiparnak, így az ,, előbbrehozott,, fejlesztési támogatás eredményeként 1974. végére befejeződik mind a százados uti kenyeres üzem rekonstrukciója, mind a csepeli kenyérgyár építése. az óbudai lakótelepi sülteüzem építése az idén már nem kap támogatást a tanács i fejlesztési alapról, a munkák fedezetét a vállalatnak kell biztosítania. az újpalotai lakótelepi sülteüzem tető alá hozatalára még az elmúlt esztendőben 10 millió forintos támogatást biztosított a tanács, az építkezés megkezdéséhez szükséges feltételeket azonban még a mai napig sem biztosították.

/folyt köv/

bb 7. / negyszázmillió forint....folyt/ny

a nyomdaipar fejlesztésére adott támogatás az idén 10 millió forint, ebből a tetemes summából a fővárosi nyomdaipari vállalat kispesti üzemének bővítését tervezi. a beruházás műszaki előkészítése jól halad, a kivitelezés az idén megkezdődik.

a tanácsi építőiparban az elmúlt esztendőben csökkent a fizetőképes kereslet, a csökkenés elsősorban az ingatlankezelő vállalatok lakóház-felújítási munkáinál jelentkezett. a tanácsi magasépítő vállalatok az így felszabaduló kapacitásukat más fővárosi építési igények kielégítésére fordították. a munkák jellegében bekövetkezett változások miatt nőtt a maximált árak, csökkent a szabadáras munkák aránya, s ez kedvezőtlenül befolyásolja a magasépítő vállalatok nyereségének alakulását. a magasépítőipar 1972. évi építés-szerelési termelési értéke várhatóan mintegy 3 százalékkal haladja meg az előző esztendőt. a magasépítőipar tevékenységében a tanácsi munkák aránya az elmúlt esztendőben valamivel a 75 százalék alatt maradt, ebből az ikv-megbízások valamivel 37 százalék felett voltak.

1973-ban a magasépítő vállalatok építés-szerelési tevékenységüket 6 - 6.5 százalékkal tervezik emelni, minimális munkáslétszámnöveléssel. így a termelés növekedése döntően a termelékenységgel járul hozzá a javulásához. a tanácsi fejlesztési alapról az idén 8 millió forint jut a magasépítő vállalatoknak./mti/

bb 8. új eljárás: a csőhálózat megbontása nélkül állíthatják át a budapesti gázvezeték rendszert a földgázra

vid/ká/ny hgy

1973. február 13.

veszprémben a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetben olyan új eljárást dolgoztak ki, amellyel a budapesti gázvezeték rendszert a csőhálózat megbontása nélkül alkalmassá tehetik földgáz szállítására.

néhány évvel ezelőtt megoldhatatlannak látszó nehézségbe ütköztek a fővárosi gázművek vezetői, amikor budapest gázálózatát át akarták kapcsolni földgázra. kiderült, hogy az addig használatos csőhálózat földgáz vezetésére nem alkalmas, mert a földgáz anyagai hamarosan tönkreteszik az amúgy is idős csőhálózatot és gázszivárgások keletkezhetnek. az átállást csak a csővezeték teljes rekonstrukciójával lehetett volna megoldani.
/folyt köv/

-8-

bb 8. / új eljárás....folyt/ny

a fővárosi gázművek megbízásából veszprémben kidolgozott és alkalmazott eljárás lényege, hogy olyan speciális szerkezetű anyagot áramoltatnak a csőrendszeren át, amely kitölti a vezeték belső falának pórusait, s mintegy földgázálló belső falat képez. az intézetben kidolgozott módszer előnye a biztonságon kívül, hogy alkalmazásával tízedrésznyi idő alatt és lényegesen olcsóbban lehet a főváros gázcsöveit földgáz vezetésére alkalmassá tenni, mint az eddig ismert módszerekkel./mti/

bb 9. három újabb városban szerelik a bhg automatikus távhívó központjait

1 kg/mm/ny ie la

1973. február 13.

korszerű telefonközpontokat szerel a beloiannisz híradástechnikai gyár cegléden, ujdíósgyőrött és nyiregyházaán. a crossbar-rendszerű automatikus berendezés lehetővé teszi, hogy a tárcsázó közvetlen telefonhívással beszélgethessen a távoli helységben lakókkal. a gyár szerelői előreláthatóan az év végén fejezik be a munkát, s ezzel a távhíváson kívül a három városban megkétszereződhet a telefontulajdosonok száma is.

a bhg a postával együttműködésben - mint ismeretes - már eddig is készített hasonlóan korszerű berendezéseket, amelyek eredményeként már hatvanál több helységből lehet - akár éjjel is - közvetlen telefonkapcsolatot teremteni a fővárossal vagy másik községgel. azelőtt ugyanis a legtöbb községben délután négykor bezárt a posta, hazament a korszerűtlen kézi kapcsolótábla kezelője, s reggelig a helység - egy segélykérő vonalat nem számítva - ugyszólván el volt zárva a külvilágtól. most több nagyobb városunkon kívül, mint győr, szolnok, sopron vagy kaposvár, akár csopak, balatonszemes, vagy dörgicse telefontal rendelkező lakói is, távhívással több száz kilométeres távolságra telefonálhatnak. a népgazdaság lehetőségeinek megfelelően a jövőben további automatikus távhívó-központokat épít a bhg szerte az országban.

a jövőre 100 éve működő gyár termékeinek nagyobb hányadát - mintegy 70 százalékát exportálja. a bhg külföldön is elismert tekintélyt bizonyítja, hogy jelenleg 15 ország vásárolja híradástechnikai berendezéseit. a legtöbbet a szovjetunió városai-ba szállítják. a szocialista országokon kívül egyebek között Angliában, Szíriában, Görögországban kapcsolja össze a beszélgetőket a bhg berendezése, s jelenleg tárgyalnak Chilével és Ceylonnal telefonközpontok szállítására./mti/

-9-

bb. 10. római kori lakótelep - több tucat urnasír - a budapesti történelmi múzeum régészeinek ásatásai

1 zsu/gk/ny azó hgy

1973. február 13.

eredményes volt az elmúlt esztendő a régészek számára is. a nagygyűlés és albertfalva közötti területen a duna mellett felleltek a budapesti történelmi múzeum régészei 1972 őszén egy óskori temetőt s egy római kori telepet. a kettő egymás mellett húzódott. az ásatások során 8 lakógödört tártak fel, amelyek különböző méretű, általában szabálytalan alakú, földbe vájt mélyedések, valószínűleg sátrat húztak fölülük s ezekben az „építményekben” laktak a telep meglehetősen szegény lakói.

egy téglalap alakú, vertfalas kőalapozású építmény falnyomait és gerendáinak nyomait is megtalálták. a kiásított építményrészről rengeteg állatcsont került elő, amiből a régészek arra következtetnek, hogy ez korábban istálló lehetett. az eddig feltárt rész egy II-III. századi nagyobb átmeneti település szélét képezte.

az egyik lakógödörből előkerült egy díszes mécses-töröredék, különböző cserépek és nagy számban tetőfedő téglatörmelék. mindez arra vall, hogy léteztek nagygyűlés feletti olyan építmények, amelyeket ilyen tetőcserepekkel fedtek be. ezek feltárása már az idei ásatások feladata.

az említett térségben eddig 750 négyzetméternyi területet kutattak át. budapest területén ezzel teljesen új régészeti lelőhely került elő: 38 sírt is feltártak, amelyek félméteres vagy ennél nagyobb átmérőjű urnasírok. a hamvak mellett kisebb edényeket és bronz ékszereket is találtak. ezen a területen a régészek felfedezése szerint néhány száz sír lehet, olyan középső bronzkori temető sírjai, amelynek a korabronzkori előzményei lehetnek. a temető és a mellette lévő település régészeti szempontból teljesen új, a mai nagygyűlés és albertfalva területén élő hajdani lakókat az itteni népesség látta el mezőgazdasági termékekkel. az ásatás a kertészeti kutató intézet területén folyik, s az intézet is segítséget nyújt az eredményes feltáráshoz, a tudományos kutatáshoz.

pécel határában, rákoscsabán ásatásokhoz fogtak tavaly, ahol népvándorlás kori germán temetőt tártak fel. a duna bal partján élt római kori barbár lakoságról eddig nem sokat tudtak. eddig 30 sírt sikerült feltárni. a temető feltehetően nagy kiterjedésű, körülbelül 90-100 sír található itt szétszórva egymástól nagy távolságokban. a távolságok miatt a régészek gépi erkövel dolgoznak, s ebben segíti őket a rákosvölgye termelőszövetkezet, amely gépi erőt és munkásokat bocsát rendelkezésükre. a sírokban ékszereket, kézzel formált és korongolt, szép díszítésű edényeket is találtak. /mti/

-10-

bb. 11. az érettségizett szakmunkások és a régi típusú szakközépiskolát végzettek is kaphatnak technikus minősítést - különböző vizsgák a kohó- és gépiparban

1/sl/gk/rj 1e la

1973. február 13.

a kohó- és gépiparban jelenleg körülbelül 50 ezer technikus dolgozik, de a műszaki fejlődés megkívánja, hogy körük tovább bővüljön, ismereteik is lépést tartsanak a követelményekkel. ezt segíti az új típusú technikus minősítőrendszer, amely a szakközépiskolát végzettek számára kétévi szakmai gyakorlatához köti a technikus cím elnyerését, a minősítő bizottságtól kapja oklevelét az új technikus. így a leendő technikusok már előre megismerik szakterületüket, s az eddiginél jóval körülhatároltabb területen, a kohó- és gépiparban például 24 szakmában a sajátos feladatoknak megfelelően szakosíthatják őket.

az új módszer átmeneti nehézségeket is okoz, mert az új típusú szakközépiskolát végzettek első csoportja csak az idén vagy jövőre fejezi be kétéves szakmai gyakorlatát, az idén csupán az esti és a levelező tagozatot végzettek jelentkeznek technikusnak /az utóbbiak még a régi módszer szerint az iskolától kapják oklevelüket./ az átmeneti időszakban - a megfelelő szakember-utánpótlás érdekében - a gimnáziumokban érettségizett szakmunkások, továbbá a régi típusú egyszakmás szakközépiskolát végzett dolgozók számára is lehetővé teszik, hogy a technikus minősítő bizottság elé kerüljenek s oklevelet kapjanak. ehhez azonban 1973. augusztus 31-ig különböző vizsgát kell tenniük. a különböző vizsgára februárban lehet jelentkezni, a szakiránynak megfelelő szakközépiskolákban. jelentkezéskor mindenki megkapja a különböző vizsga kérdéseit, így a vizsgára felkészülhetnek. jelentkezési lapokat és részletesebb tájékoztatást a kgm-vállalatok dolgozói a vállalatok oktatási osztályán kaphatnak, de be lehet szerezni a jelentkezési lapokat a szakmának megfelelő szakközépiskolában is.

a különböző vizsgákra és a technikus minősítésre önköltséges tanfolyamokon készítik fel az arra igényt tartókat. a költségeket a vállalatok indokolt esetben részben vagy egészben átvállalhatják a dolgozóktól. /mti/

8.05 rj

- 11 -

MA 9²⁰

bb. 12. számítógép osztja el az energiát - 250 millió forint a számítástechnikára a nehéziparban

1/bé/rj ke la

1973. február 13.

ebben az évben több mint 250 millió forintot fordítanak a nehézipar vállalatai és intézményei a számítástechnikai program megvalósítására, a korszerű irányítástechnika megalapozására. ebből a jelentős összegből 150 millió forintba kerül a két új gép, amelyet a villamosenergiaipari kutató intézetben és az áfor-nál állítanak munkába. az r 40-es típusú ndk gyártmányú számítógép a kutató intézetben elsősorban a tervezést és a tudományos munkát segíti majd. matematikai modellek felhasználásával főleg az elosztást egyszerűsítheti, ugyanakkor a vezetékek építés optimális helyét, irányát is a számítástechnika segítségével jelöli ki.

az elmúlt években igen sok gondot okozott a folyékony tüzelőanyag-ellátás, aminék oka nem az alapanyag hiányában, hanem az elosztásban keresendő. éppen ezt a bonyolult munkát kívánja a számítógép segítségével korszerűsíteni az áfor, a szintén ndk gyártmányú r 21-es számítógép jövőre már „beleszól”, az elosztás nehéz feladatába.

több mint 100 millió forintra tehető az az összeg, amelyet a korszerű számítógépes technika alkalmazásának előkészítésére fordítanak a nehéziparban. a nagy vegyipari üzemekben egyszerűbbé teszi a belső műszeres információhálózatot, amely a számítógép alkalmazásának alapvető feltétele. ugyanakkor már megkezdtek a z előkészítést a vegyipari számítógépes központ kialakításának is, amelynek az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint a vegyipari üzemek lesznek a munkaadói.

ez az idei fejlesztő és beruházó tevékenység része annak a nagyszabású koncepciónak, amelyet az 1972-1980 közötti évekre dolgozott ki a nehézipari minisztérium és amelyben meghatározza a számítógépek alkalmazásának helyét, módját és ennek a folyamatnak az ütemtervét is. a koncepció szerint 1980-ig 1,3 milliárd forintot fordítanak erre a célra. a nehézipari vállalatoknál, trösztöknél megkésztetik a számítógépes kapacitást; két fő területen, nevezetesen a vegyiparban és az energiaiparban zárt, információs rendszert alakítanak ki. a jelentősebb számítógépes központok száma 13 lesz. a programon belül két vidéki vegyipari centrumban: veszprém és borsod megyében önálló számítógépes központot hoznak létre, amely szervezete része lesz az országos hálózatnak. /mt1/

8.15 rj

NA 925

- 12 -

bb. 13. huszitem tanácsai tsz és áfész kooperációban

vid/ká/rj hgy

1973. február 13.

csongrádban kistelek nagyközség tanácsa, valamint a helyi, a sándorfalvi, az ülési és a szatymazi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, ezenkívül a környező közös gazdaságok példamutató vállalkozásba kezdtek. összefogással kisteleken korszerű fel dolgozó üzemeket létesítenek az érdekelt községek husellátásának javítására. a tanács ehhez épületet bocsátott rendelkezésre, amelyen még az idén elvégzik az átalakítást, felszerelik a gépi berendezéseket és jövőre már mintegy 3.000 sertést dolgoznak fel. a hiányzó sertéseket részben a termelőszövetkezetektől, részben a háttáji gazdaságoktól vásárolják fel. /mt1/

--

bb. 14. versenypályázat az állami támogatás elnyeréséért - tehenészeti telepek sertéshizlaldák épülnek zalában

vid/ká/rj hgy

1973. február 13.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését, gazdaságossá tételét szolgáló árintézkedés és az azt követő kormányhatározat, különösen a gyenge termőhelyi területeken gazdálkodó tsz-ek esetében, módot ad a szarvasmarhatenyésztési ágazat rekonstrukciójára. zala, az ország legnagyobb állatsűrűségű megyéje, 25.000.000 forint támogatást kapott 1973-ra a szarvasmarhatenyésztés korszerűsítését szolgáló új létesítmények, tenyésztőtelepek kialakítására. a megye szakigazgatási szervei versenypályázat alapján sorolják be az üzemeket, csak azok a termelőszövetkezetek részesülhetnek a rendelkezésre álló támogatási keretből, amelyeknél megalapozottak az ágazati fejlesztési tervek. 300 férőhelyes, vagy annál nagyobb koncentrált tehenészetek és a 400 férőhelyes, vagy nagyobb hizlaldák létesítését támogatják, az eddigi felmérések szerint 1973-ban három nagyobb tehenészeti telep és 4 hizlalda kialakításának és több meglévő telep korszerűsítésének a feltételei biztosítottak. a nagykanizsai sáska-petőfi termelőszövetkezetben például 1.000 férőhelyes üszőnevelő telepet, a becsehelyi termelőszövetkezetben pedig 1.000 férőhelyes marhahizlalda kialakítását tervezik 1973-ban. /mt1/

--

8.23 rj

- 13 -

NA 925

bb 15. ,, esernyőgyár,, válon

vid/ká-ju hgy

1973. február 13.

esernyőgyárat,, építenek a fejer megyei válon. a községben működik a fővárosi ruhaipari vállalat esernyőkészítő üze- me, ahol jelenleg 36 nő dolgozik egy régi lakóházban, kezdette- ges körülmények között. a vállalat most korszerű üzem építését kezdte meg, s a termelést megháromszorozza. az üzemcsarnokot március végén adják át rendeltetésének. az egymillió forintos költséggel épülő korszerű üzemből az idén előreláthatólag 600.000 esernyőt készítenek. /mt1/

bb 16. megháromszorozódott zalaegerszeg lakossága - újabb nagy lakásépítési akció kezdődött

vid/ká-ju hgy

1973. február 13.

zalaegerszegen az ipartelepítésekkel együtt nőtt a városi százával emelkednek az új lakó- és középületek, közintézmények. a lakosság száma a felszabadulás előttinek több mint háromszoro- sára emelkedett. csupán a szovjet-ukrajnai herszonról elnevezett új városrészen amnyi ember él, mint egy negyedszázaddal ezelőtt a város egész lakossága bolt.

zalaegerszegen 1973-ban újabb nagy lakásépítési akció indult, amelynek megvalósításával mintegy 1.000 lakással gyara- podik a megyeszékhely. a lakások zöme az új lakótelepeken épül, de megkezdődött a belváros rekonstrukciója is. bontják a város- központban levő 100 év körüli földszintes házakat, amelyek helyé- re 4-7 emeletes modern épületeket, üzletsorokat, áruházakat emel- nek. ezen a területen még az idén megkezdődik 164 lakás és 3 nagy kereskedelmi egység építése. /mt1/

bb 17. tavasszal - avatás visontán - szocialista szerződést kötött a gagarin hőerőmű és a thorez külfejtéses bányauzem

vid/ká-ju hgy

1973. február 13.

visonta két ipari óriása: a gagarin hőerőmű és a thorez külfejtéses bányauzem - a gyümölcsöző együttműködés, a kölcsö- nös segítség jegyében - szocialista szerződést kötött egymás- sal. az együttműködés a kettős nagyberuházás határidő előtti befejezésére és kifogástalan üzemeltetésére irányul.

/ folyt. köv./

88.12/ju

NA 905

- 14 -

bb 17. / tavasszal: avatás ... 1. folyt./-ju

az erőműben és a bányában egyaránt olyan nagy kapacitású gépeket szereltek fel, amelyek egyedül itt dolgoznak hazánkban, ezért a kölcsönös operatív tájékoztatást elsőrendű feladat - szögezi le a szerződés. a berendezések üzemképességéről, a szén valamint a salak és pernye átvételének helyzetéről folyamatosan tájékoz- tatják egymást. az erőmű és a bánya keresi azokat a lehetősége- ket, amelyek segítségével kölcsönösen csökkenteni tudják a fű- tő-anyag szállításával járó költségeket. összehangolják a víz- ellátással és csatornázással a tér- és belső világítással, a fű- tessel kapcsolatos munkákat, továbbá a hírközlési és a meteoroló- giai tevékenységet,

a szocialista szerződés hangoztatja, hogy az együttmű- ködő szervek közös erőfeszítéseket tesznek dolgozók pihenésé- nek, üdültetésének, valamint egyéb szociális, kulturális igényei- nek jobb kielégítése érdekében.

a szerződés rámutat: a beruházások munkálatai olyan ütemben haladnak, hogy az erőmű és a bánya, mint komplett létesítmény, együttes avatására 1973. tavaszán sor kerülhet. /mt1/

bb 18. szmbt delegáció érkezett hazánkba

tr-ju -cz

1973. február 13.

az mszbt meghívására 12-én hazánkba érkezett sz.sz. növo- zsilov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő munka- és bérügyi állami bizottság elnökének első helyettese az szmbt elnökének helyettese vezetésével az szmbt delegációja. a dele- gáció tagjai résztvesznek a hazánkban megrendezésre kerülő ba- rátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a- láírásának 25. évfordulója rendezvényein. /mt1/

8.50/ju

NA 905

- 15 -

bb 19. dr. horgos gyula moszkvába utazott

1 sl/gg-ju -cz

1973. február 13.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter vezetésével kedden reggel küldöttség utazott moszkvába. a delegáció 1.p. kazanyec szovjet vaskohászati miniszterrel és a szovjet vaskohászat más vezetőivel a magyar-szovjet hosszútávú vaskohászati együttműködésről tárgyal. /mtl/

--

bb. 20. intézkedési tervek az építőanyagipar gazdaságosabb termelés-szerkezetének kialakítására

1/sb/gg/rj 1e -cz

1973. február 13.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium ellenőrizte az építőanyagipari évm vállalatok termelési szerkezetének és gazdaságosságának javítására kidolgozott intézkedési terveket. a minisztérium ágazati irányelvei szerint 27 évm vállalat, valamint hat tanácsai vállalat készített ilyen gazdaságosság-javító intézkedési tervet.

a gazdaságos termelési szerkezet kialakítása az építőanyagiparban sok tekintetben másféle problémákat vet fel, mint az ipar egyéb területein. nyilvánvaló, hogy a téglá- és cementiparban a rendkívül nagy igények miatt nem kerülhet sor a kedvezőtlen hatékonyságu termékek gyártásának leállítására, inkább az a cél, hogy jobban kihasználják az üzemek kapacitását és különféle szervezési, műszaki intézkedésekkel növeljék a termék gazdaságosságát. ugyanakkor a kő- és kavicsiparban, továbbá a beton- és gárgyártásban a piaci kereslet jelentős csökkenése miatt kapacitás-felesleg keletkezett, s a termelő berendezések kihasználatlansága miatt drágult a termelés, növekedett az önköltség így három kőbányaipari vállalat tett javaslatot egyes bányák termelésének megszüntetésére, s az egyik vállalat pedig azt tervezi, hogy örlő-üzemét átadja a beton és vasbetonipari műveknek. más kőbányaipari vállalatok a nemes és különleges kőzuzalékok arányának növelésével változtatják meg a termelési szerkezetét, de ezt a módosítást is korlátozza az igények csökkenése.

/folyt.köv./

9.35 rj

- 16 -

NA 10¹⁵

bb. 20. / intézkedési... 1. folyt./rj

az évm vállalatok túlnyomó többsége felvette intézkedési tervébe, hogy az előzetes felmérések alapján leggazdaságosabbnak ítélt üzemében, gyárában nagyon átfogó, komplex vizsgálattal elemzi a gondokat és határozza meg a gazdaságosság javításához szükséges teendőket. csaknem valamennyi vállalat intézkedési tervében fontos helyet kaptak az üzem- és munkaszervezési feladatok, amelyeknek teljesítésével feltárják a gazdaságosabb munka tartalékait és elsősorban a termékek minőségét javítják.

a termék-összetétel módosításától várható gazdaságossági javulást elsősorban az évm épületszerkezet- és gépgyártó vállalatai irányozták elő. így kilenc vállalat tervezi, hogy régebbi, elavult termékét korszerűbb áruval váltja fel.

az intézkedési tervekben tettek olyan vállalati javaslatokat, amelyek a felügyelet ^{szetv} ~~1. szetv~~ közreműködését igényelik. a kereslet-csökkenés miatti többletterhek gondjai néhány vállalatot meglehetősen irreális javaslatokra késztették, de természetesen a minisztérium ezekhez az elképzelésekhez nem járult hozzá. ettől eltekintve a vállalatok nagyon sok megalapozott, körültekintő intézkedéssel kívánják fejleszteni gazdálkodásukat, javítani a termék-strukturát. az évm főosztályai pedig azt a feladatot kapták a minisztérium vezetőitől, hogy tegyék munkájuk szerves részévé vállalati intézkedések végrehajtásának ellenőrzését, az eredmények értékelését, és tárjanak fel újabb lehetőségeket a hatékonyság javítására. /mtl/

--

bb. 21. a kormány szarvasmarhaprogramjának megvalósulásáról nyilatkozik az országos állattenyésztési felügyelőség főigazgatója.

1/jf/gk/rj 1e -cz

1973. február 13.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányhatározat megvalósításáról, az első tapasztalatokról és a további tennivalókról kért tájékoztatást jászonyi ferenc az mti munkatársa dr. németh lajostól, az országos állattenyésztési felügyelőség főigazgatójától:

- az utóbbi husz évben ellentmondásos helyzet alakult ki, mert a mezőgazdaságnak az az ágazata, amely az egy főre jutó állati-fehérje-fogyasztás 40 százalékát adja és a népgazdaság konvertibilis valutabevételeinek minden hetedik dollárját szolgáltatja, nem volt jövedelmező, sőt az állattartó gazdaságoknak legtöbbször ráfizetéses volt. miután a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése rendkívül költséges feladat - több milliárd forintos anyagi ráfordítást igényel -, érthető, hogy előbb a mezőgazdaság fontosabb ágazatait, például a buza- és a kukoricatermesztést korszerűsítették, majd ezután a kevésbé prolemátikus, megalapozott tartási-technológiákkal rendelkező állatfajok, a baromfi és a sertés tenyésztésének intenzív fejlesztése került sorra.

/folyt.köv./
9.45 rj

- 17 -

NA 10¹⁶

bb. 21. / a kormány szarvasmarhaprogramjának... 1. folyt./rj

figyelembe kell venni azt is, hogy az utóbbi években a gazdaságok döntéseit alapvetően meghatározza a nyereségérdekeltség, s ez is hozzájárult a szarvasmarhatenyésztés fokozatos visszafejlődéséhez. 1966 után négy év alatt 40 ezerrel csökkent a tehénállomány- leginkább a háztáji gazdaságokban-, és a tejtermelés is elmaradt az igényektől, olyannyira, hogy az elmúlt években több ezer tonna vajimport vált szükségessé.

- az ágazat gazdasági ösztönzői tíz év alatt legalább öt ízben változtak meg. a rendelkezésre álló kisebb-nagyobb összegeket - igen helyesen- rendre oda irányították, ahol a legnagyobb szükség volt rá. egy évtizeden át a nagy export-érdekeltségű szarvasmarha-hizlalás, hustermelés kapott méltán megkülönböztetett figyelmet. így állt elő az a helyzet, hogy bár 1965-66-tól 1970-ig 8 százalékkal csökkent a tehénállomány, 30 százalékkal fokozódott a vágóállat-termelés. a hazai mezőgazdaság kisebb tehénállománnyal is kétszer annyi vágómarhát adott az elmúlt években, mint a fel-szabadulás előtt. a hizlalás fejlesztése másfelől a gazdasági tervezés előrelátását is igazolja, hiszen a három évvel ezelőtti kilogrammonkénti 0,7 dolláros vágómarha husár , 1972-73-ban 1.2 dollárra emelkedett, ami természetesen a magyar export-bevételt is növelte.

- a kormányhatározat - mint ismeretes- megszüntette az ágazat veszteségességét és - érintkezésekkel és különböző támogatásokkal - önköltségarányosan számolva 15 százalékos jövedelmezőséget biztosított. nyilvánvaló azonban, hogy a gazdasági ösztönzés nem minden, a lehetőségekkel csak akkor élhetnek az állattartók, ha a fajta- és tenyésztéspolitikai- a kormány-programnak megfelelően - korszerűbb lesz. a tenyésztés fejlesztésére 1975-ig 180 millió forintos beruházással 12 olyan ivadék-vizsgáló teszt-állomást építenek - kettő már idén elkészül-, ahol az állatok genetikai képességeit mérik majd fel. a világ legjobb fajtáinak felhasználása érdekében korszerűsítik a mesterséges megtermékenyítő hálózatot; idén 15 millió forintot költenek arra a mélyhűtő hálózatra, amely lehetővé teszi, hogy a legkiválóbb állatok himivarsejtjeit folyékony nitrogénben, minusz 198 Celsius fokon tartósítsák és így akár több év múlva, már nem is élő állatok után várhatnak jó képességű utódokat.

/folyt.köv./

9.55 rj

- 18 -

NA 10⁰⁰

bb. 21. / a kormány szarvasmarhaprogramjának... 2. folyt./rj

- a tenyésztéspolitikával szorosan összefügg, hogy a nagyüzemek igénylik a specializált termelést. de a magyar-tarka állomány 90 százaléka jelenleg erre nem alkalmas, mert kettős hasznosítású, tehát hus- és tejtermelésre egyaránt alkalmas. a fajta a jövőben csak akkor felel meg a követelményeknek, ha „korszerűsítik”, tehát megfelelő tenyésztéssel javítják teljesítményét, miközben lehetőséget adnak a hazai körülmények között való bizonyításra olyan külföldi specializált hus-, illetve tejtermelő fajtáknak, mint például a kanadai holstein frisian, a holland vörös-farka lapály, a jersey vagy a charollais, a hereford és a limousine. csaknem 5000 ilyen állat került eddig a hazai tenyésztőkhoz, és a már 19 féle lehetőséget kínáló genetikai programja alapján hozzáálltak a több évet igénylő állatnemesítéshez. 1972-ben több mint tízezer adag himivarsejtet is importáltak; mindent egybevetve a külföldi állatok behozatalára 12-15 millió forintot költöttek. a világszerte elterjedt fajták a magyartarka-állomány típusformálásához szükségesek. az itthoni állományon belül ugyanis egy tejelő típus- tehát nagy mennyiségű tejet adó - és egy hústípusú fajta-változatot nemesítenek ki. már kijelölték azt a 3000 magyar-tarka anyaállatot, amelyet a nemesítéshez felhasználnak.

- azt, hogy a kormányprogramot egyértelműen kedvezően fogadják az állattartók, egész sor tapasztalat igazolja. már tavaly 203.000 - gyakorlatilag az összes- tenyésztésre alkalmas állatot megtermékenyítették, miután a termelők lemérték: alapvetően gazdaságossá vált az ágazat. a program célja az is, hogy a háztáji állattartóknak megadja az értékesítési biztonságot, ezért tavaly rendeletet hoztak arra, hogy a háztáji gazdaságok által felkínált valamennyi üszőborjut meg kell vásárolnia az állattenyésztési felügyelőségnek. egy év alatt 6000 tenyésztésre alkalmas üszőt vásároltak fel, ezeket szerződéssel 46 termelőszövetkezetbe irányították, ahol kedvező körülmények között nevelik az állatokat addig, amíg a hatodik hónapos vemhes jószágokat a nagyüzemi telepek „benépesítésére”, használhatják fel. idén 35 000 állatot vásárolnak fel a háztájiból, továbbnevelésük máris megoldottnak tekinthető. az állatokat fogadó téveszek ugyanis anyagilag érdekeltek az akció sikerében; borjanként 4000 forintos támogatást kapnak az istállók átalakítására, korszerűsítésére és kamatmentes forgóeszköz-hitelt is igényelhetnek. a téveszek tavaly ilyen célra 46 millió forintos beruházási támogatásban részesültek.

/folyt.köv./

10.00 rj

- 19 -

NA 10⁰⁰

9

bb. 21. / a kormány szarvasmarhaprogramjának... 3. folyt./rj

- a háztájiban is nagyot változott a helyzet. 1971 óta minden olyan gazdaság, amely az országos állattenyésztési felügye-
léséggel legalább négy évre állattartási szerződést köt, 8000
forintos anyagi támogatásban részesül. két év alatt 110 000 ilyen
szerződés jött létre, a háztáji állomány egyharmadát most is ilyen
szerződéses konstrukcióban tartják. idén életbe lépett egy másik
szerződési forma, amely szerint az egyéves tartásra szerző-
dő gazdaságok tehenenként 1500 forintot kapnak. a háztáji állat-
tartók körében ez a lehetőség is jó visszhangra talált. kedvező-
nek tartjuk, hogy a háztáji gazdálkodók minimálisra korlátozták a
fiatal állatok értékesítését, illetőleg az államinál magasabb ára-
kon megindult az egymás közötti, belső értékesítési forgalom,
mintegy tanúsítva: a gazdák már nem igyekeznek szabadulni a jó-
szágtól, vállalkoznak a háztáji tartásra. mindez ugyan csökkenti az
állami felvásárlás lehetőségét, ez a tendencia azonban előnyös,
miután a portákon adva vannak a célnak megfelelő és sok helyen
kihasználatlanul álló istállók.

- a kedvező tapasztalatokból lemérhető, hogy az állattar-
tók bizonyosra veszik: realizálódnak anyagi számításaik, meg-
valósul az ágazat 15 százalékos jövedelmezősége. tavaly rövid
idő alatt 80 literrel növelték a tehenek átlagos tejhozamát és
idén- még jobb, takarmányozással - további 100-150 literrel
lehet majd fokozni a „teljesítményt”, 1975 végére a számi-
tások szerint legalább 40 ezerrel növekedik a tehenállomány,
ebben az esztendőben a tavalyinál 160 millió literrel több tejre
és 10.000 tonnával több húsról lehet majd számítani. a későbbiekben
azonban türelemre lesz szükség: a korszerű tenyésztési munka
megalapozása után be kell érni a következő állatnemze-
deknek. az átlagos 3000 literes tejhozam elérése 1980-ra vár-
ható. /mtl/

10.07 rj

- 20 -

KA 10

bb 22. rendőrségi hírek

gk-ju -cz

(24) 1973. február 13.

békés megyében medgyesháza határában zsótér károly 23 éves
gépésztechnikus, békéscsaba lakos személygépkocsijával figyel-
metlen vezetés közben elütötte az eddig még ismeretlen okból az
uttesten fekvő márkus jános 45 éves segédmunkás, helyi lakost,
aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

vas megyében vasasszonyfa községben a barátság mezőgazda-
sági tsz szerelőműhelyében erőgép gumibroncsát kompresszorral
fuvatta keszei józsef 34 éves vontatóvezető, sőpői lakos, mi-
közben a gumi szétrobbant, s a robbanás következtében keszei jó-
zsef a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat
folyamatban van. /mtl/

--

bb 23. egyetemisták falun

vid-ju -cz

1973. február 13.

a csongrád megyei felsőoktatási intézmények száz harmad- és
negyedéves hallgatója kedden népművelési gyakorlatra indult a
dél-alföldi falvakba. bács, békés és csongrád megye 33 községé-
ben töltik a következő tíz napot. az önkéntesen vállalt
továbbképzésen azok a hallgatók vesznek részt, akik fakultatív
tárgyként népművelési kérdésekkel is foglalkoznak a felsőoktatási
intézményekben. a csongrád megyében tanuló hallgatókhoz az idén
első alkalommal a budapesti műszaki egyetem növendékeinek egyik
kisebb csoportja is csatlakozott.

a falvakba utazó hallgatók előre megkapták a helyi művelő-
dési házak munkatervét, így felkészülhettek arra, hogy bekapcsolód-
janak a községekben soronlévő programokba. többen vállaltak is-
meretterjesztő előadások tartását és azt, hogy segítik a kisz-
klubok munkáját. az orvos és gyógyszerész hallgatók az egészség-
ügyi intézmények, a jogászok a helyi tanácsok tevékenységébe is
betekintést kapnak. a tanárjelöltek az általános iskolák munkáját
tanulmányozzák.

a hallgatók a gyakorlati befejezése után tapasztalatai-
kat, javaslataikat, beszámoló dolgozatokban összegezik és megkü-
ldik azokat az illetékes tanácsoknak. /mtl/

--

10.10/ju

- 21 -

KA 10²⁰

bb 24. halálos balesetek

1 r6/gk-ju -cz

1973. február 13.

tehergépkocsival szabálytalanul előzött jenei andrás 27 éves gépkocsivezető, galgahévi lakos a XIX. kerület vöröshadsereg utca és deák ferenc utca kereszteződésében, amelynek következtében áttért a menetirány szerinti bal oldalra és elütötte krausz ferenc 63 éves budapesti fodrászt. a szerencsétlen ember a kórházba szállítás után meghalt. a gázoló vezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

egy mozgásban levő 4-es villamosról ugrott le kulina mihály 66 éves budapesti zenész a VIII. kerület mező imre utca és vajda péter utca kereszteződésénél. a kerek alá került s a villamos halálra gázolta. /mti/

bb 25. dobra verték szolnok legrégebbi óvodáját - jubileumi gyermekintézmény épül a helyébe

vid/ká-ju -cz

1973. február 13.

a városi tanács kedden dobra verte szolnok legrégebbi gyermekintézményét, a száznegyven esztendőes kolozsvári uti óvodát. az árverésre azért került sor, mert az ódon épület már nem felelt meg a követelményeknek, falai megrepedeztek. az évek óta üresen álló épület helyett építik fel szolnok város társadalmának ajándékát, a új jubileumi óvodát. a száz személyes óvoda helyét a kolozsvári uti új bölcsőde szomszédságában jelölték ki.

az üzemek, vállalatok koordinációjában épülő gyermekintézmény 1974-ben készül el. homlokzatán, a város alapításának 900. évfordulója emlékére, márványtábla hirdeti majd a közös összefogást. /mti/

--

11.00/ju

- 22 -

14.11.75

bb 26. a 900 éves jubileum tiszteletére: husz millió forint értékű társadalmi munka szolnokon

vid/ká-ju -cz

1973. február 13.

kis híján husz millió forint értékű társadalmi munkát jegyeztek fel 1972-ben szolnokon. az alapításának 900 éves jubileumára készülő városban az üzemek, vállalatok, intézmények szocialista brigádjai, kollektívái közösen vesznek részt a köz javára végzett munkában, kommunista szombatokat, jubileumi műszakokat szerveznek, szepítik, csinosítják a várost. az 1972-es társadalmi munka értéke csaknem kétszerese az 1971 évinek.

az önkéntes városépítők aktivitása különösen a gyermekintézmények terén kamatozott. tizenöt általános iskolában, huszonkét óvodában és tíz bölcsődében mintegy három és fél millió forint értékű felújítást, szerelést, karbantartást végeztek. két üzem, a papírgyár és a ganz villamossági művek szolnoki gyára, saját pénzforrásból, szocialista brigádjaik munkájával új óvodát épített.

a városépítésben részt vett tizennyolc ezer társadalmi munkás összesen négyszázhatvankilenc kitűzött feladatot oldott meg. /mti/

bb 27. kiegészítés a bb 18-as hírünkhöz

-ju -cz

1973. február 13.

a február 13-1, bb 18-as hírünk /szmbt delegáció érkezett /kiegészítéseként adjuk az alábbi szöveget, kérjük a szerkesztőségeket, hogy a hírt a kiegészítés figyelembevételével használják fel.

„ a delegáció fogadására megjelent veres józsef, az mszbt alelnöke, a központi bizottság tagja, valamint t.a. csikoványi a szovjet nagykövetség titkára. /mti/

--

11.05/ju

- 23 -

M-11.50

bb 28. kisebb árhullám vonul le a felső-tiszán és a bodrog vízgyűjtőjében

vid/ká-ju -cz

1973. február 13.

a z északmagyarországi vízügyi igazgatóság jelentése szerint kisebb árhullám vonul le a felső-tiszán és a bodrogon. az elmúlt napok tavaszias időjárása a két folyó vízgyűjtő területén meggyorsította a hó olvadását és a hegyekből „lefutó”, csapadék megduzzasztotta a tiszát, valamint a bodrog és mellékfolyóinak vizét. szlovákiában a laborc és a latorca kedd reggelig egy métert áradt és ez a jelentős vízmennyiség már a bodrogon is érezteti hatását, amelynek vízszintje hétfő reggel óta másfél métert emelkedett. a folyó szlovákiai szakaszát borító jégtakaró felszakadt és az árhullám zajló jégtáblákkal érkezett az országhatárra. a felső-tiszán is hasonló a helyzet. a folyó vízállása tiszabecsnél huszonnégy óra alatt két és fél métert emelkedett. az áradat barsa és tiszabercel térségében ugyan csak feltörte a jeget, ezen a szakaszon erős a zajlás. ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság kifutásra előkészítette a keleti főcsatornában és kisköre térségében állomásozó jégtörő hajóit, hogy azok jégtorlódás esetén szabad utat biztosítsanak az árhullám levonulásának. /mti/

--

bb 29. dr. dimény imre fogadta a szovjet hus- és tejipari küldöttséget

pá-ju -cz

1973. február 13.

kedden dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta a p.a. boldyrev hus- és tejipari miniszter-helyettes által vezetett szovjet küldöttséget. megbeszélést folytattak a két minisztérium közötti hus- és tejipari együttműködés kérdéseiről. /mti/

--

11.30/ju

- 24 -

Xf 115

bb 30. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t -don/pá-ju -cz

1973. február 13.

budapesti felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából kedden a városházán ünnepi külsőségek között osztottrák ki a fővárosi tanács aranyérmeit. a kitüntetéseket szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke nyújtotta át. az ünnepségen megjelent katoná imre, a budapesti pártbizottság titkára és dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro urbe aranyérmeket adományozta

bakony gábornénak,

----- a banki donát óvoda vezetőjének - kiemelkedő pedagógiai munkásságáért, negyedszázada fejt ki tevékenységét a gyermeknevelésben. erénye, hogy a szülőkkel együttműködve eredményesen befolyásolja a gyermekek személyiségének harmónikus fejlődését. a pedagógusnő korszerű óvodai munkáról írott tanulmányai külföldön is visszhangot keltettek.

fórizs sándornak,

----- a fővárosi sütőipari vállalat többszörösen kitüntetett munkásának - a sütőiparban végzett munkájáért. a rábízott feladatokat példás fegyelmezettséggel, nagy szakmai hozzáértéssel oldja meg. érdemeket szerzett a fiatalok eszméi, politikai és szakmai nevelésében.

dr. kemény pálnak,

----- a xiii. kerületi gyermekkórház igazgató-főorvosának - a gyermekegészségügy területén elért kiemelkedő munkásságáért. kimagasló érdemei vannak a főváros egészségügyi feladatainak megoldásában. munkásságának értéket növeli - szakmai tudása mellett - nagyfokú társadalmi aktivitása, felelősségtudata.

kiss antalnak,

----- a fővárosi csatornázási művek hegesztő lakatosának - a főváros szolgálatában végzett munkájáért. több mint négy évtizedes egyedülálló szakmai tapasztalata alapján a vállalat egyik legkiválóbb szakembere. az árvízvédelemben tanúsított példamutató helytállásáért többször is kitüntetésben részesült.

/ folyt. köv. /

12.10/ju

- 25 -

Xf 1250

bb 30. / kiosztották a ... 1. folyt./-ju

sióvölgyi ferencnek, a budapesti közlekedési vállalat autóbuszvezetőjének - a főváros tömegközlekedésében végzett több mint három évtizedes kiváló munkájáért. részt vett budapest újjáépítésében, a forgalom beindításában.

dr. suhajda józsefnek, a viii. kerületi tanács elnökének - 16

évi kiemelkedő tanácselnöki tevékenységéért. kimagasló érdemeket szerzett a kerület elavult lakónegyedének megfiatalításában, új városrészek építésének kezdeményezésében, a tanács tömegkapcsolatainak kiszélesítésében, a z apparátus demokratikus, szocialista vezetési stílusának alakításában.

szén lászlónak,

a közlekedési építő vállalat vágár brigádvezetőjének - a metró építésében kifejtett kiemelkedő munkájáért. részt vett a baross téri, a blaha lujza téri, valamint a moszkva téri alagút kialakításában is. helytállt a munka legnehezebb és legkritikusabb szakaszaiban. jó vezető, a brigád munkáját kiválóan szervezi és irányítja.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro arte aranyérmét adományozta

ferencsik jános,

kossuth-díjas kiválóművésznek, a magyar állami operaház főzeneigazgatójának - budapest zenei életében betöltött kiemelkedő szerepéért. nevéhez magyarországon és külföldön egyaránt nagysikerű előadások ezrei fűződnek. értékes munkáját jelentősen gazdagítja az ifjúság zenei, esztétikai nevelése.

ruttkai éva

kossuth- és jászai mari díjas érdemes művésznek, a vigszínház tagjának - a fővárosi színháztársulat gazdagító művészi alakításaiért. egyéniségének, emberi tulajdonságainak értékes vonása, hogy korai sikereit egész színészi pályafutása során képes volt fokozni és kiteljesíteni.

v as istván

kossuth-díjas író - költőnek - budapesti ihletésű irodalmi munkásságáért. amagyar költészet egyik kiemelkedő egyénisége; több évtizedes munkásságát lírai, prózai, drámai műfajokban egyaránt magas művészi értékű alkotások fémjelzik. /mt1/

- 26 -

12.17/ju

12.13.05

bb 31. uj tejfeldolgozó az uj üdülőkörzet ellátására

vid/kz-ju -cz

1973. február 13.

a tiszai vizlépcső környékén kialakuló üdülőkörzet ellátására tejfeldolgozó társulást alapítottak tiszafüreden a járás termelőszövetkezetei. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium pályázatán ez a társulás is megkapta az ötven százalékos állami támogatást, és így még ebben az évben elkezdődhet a huszonnégy millió forintos beruházással épülő feldolgozó kivitelezése. a tejfeldolgozó üzem napi kapacitása husz ezer liter lesz. különféle tejtermékeket is készít majd. szolnok megye másik nagy szövetkezeti tejfeldolgozó üzeme jászapátiiban működik. a napi kapacitása jelenleg 15.000 liter - 1973 végéig ennek is napi 10.000 literrel bővítik a kapacitását. /mt1/

--

bb 32. ,, csinosítják,, a szatymazi őszibarackosokat

vid/kz-ju -cz

1973. február 13.

a híres szatymazi őszibaracktermő tájkörzetben - ahonnan évente 1000-1500 vagon illatos gyümölcsöt szállítanak el - megkezdtek a fák metszését. kedden a ragyogó napfényes időben a nagyüzemi ültetvényeken sokszáz munkacsapat dolgozott szatymaz, üllés, szombó, forráskút, domaszék, mórhalom, zánkányszék, ásothalom és pusztamérges határában. a nagyterjedésű tájkörzet ugyanis a szegedi járásnak egész duna-tisza közti homokvidékét felöleli, ahol mindenütt meghonosodott az őszibarack. több mint egymillió őszibarack fát ,, csinosítanak,, az ágakat ritkítva megszabadítanak felesleges vesszőktől, hajtásoktól. hozzáláttak a metszéshez a tanyák és a házak körüli néhány száz négyzetméteres ültetvényeken is. /mt1/

--

bb 33. a pest megyei

pá-ju -cz

1973. február 13.

kishajózási és javító vállalat közli, hogy vác rév-állomás teherforgalma 14-én reggel beindul. /mt1/

--

12.25/ju

- 27 -

12.13.05

bb 34. társadalmi munkanapokat szerveznek vas megyében

vid-kz/tné-ju -cz

1973. február 13.

megyei operatív bizottság alakult kedden szombathelyen a vas megyében már hagyományos tavaszi társadalmi munkanapok szervezésére. az idén - mint az alakuló ülésen bejelentették - március 24-április 4 között szervezik meg a nagyszabású, egész megyére kiterjedő társadalmi munkaakciót. tavaly mintegy 130 ezer embert sikerült ily módon bekapcsolni a község és városfejlesztési feladatok megoldásába. együttesen több mint 14 millió forint értékű munkával pótolta ki ily módon a lakosság a tanácsok rendelkezésére álló fejlesztési kereteket. az idén még jobb eredményt akarnak elérni, s ezért arra ösztönzik a tanácsokat, hogy mindenütt olyan reális társadalmi munkaterveket készítsenek, amelyek közérdekű voltukkal a lehető legnagyobb mértékben alkalmasak a lakosság mozgósítására. a megyei tanács határozatot hozott a társadalmi munka fokozott erkölcsi elismerésére. a kimagasló teljesítményt produkáló személyeket, szerveket és szervezeteket kitüntetik. /mt1/

bb 35. májusban befejezik - vasuti aljak gyártását alsózsolcán - a lábatlan üzem veszi át a terméket

vid/ká-ju hgy

1973. február 13.

a beton és vasbetonipari művek alsózsolcai üzemének egyik legkiválóbb terméke az ugynevezett előfeszített acélszerkezettű vasuti alj. ezeket a vasbeton aljakat - amelyeken a vonatok óránként százhusz-százötven kilométeres sebességgel is közlekedhetnek - nemcsak hazánkban, de a szovjetunióban is szívesen alkalmazzák. a baráti ország 1970-ben százharmincmillió forint értékben háromszázezer vasuti aljat rendelt. az alsózsolcailak a szovjet fél által kért módosításokkal a nagymennyiségű termék elkészítését viszonylag rövid határidőre vállalták. a gyártást 1971-ben kezdték meg és azóta kétszázharmincezer vasuti aljat szállítottak a szovjetunióba - ahonnan azokért cserébe cementet és más fontos építőanyagokat kapunk. az üzem dolgozói a tavaszi időjárást kihasználva tovább növelték a termelés ütemét és úgy határoztak, hogy a még hátralévő hetvenezer vasuti aljat májusid elkészítik. ezzel teljesítik exportfeladatukat egyúttal befejezik a termék gyártását. a vasuti aljakat a második féltől a beton és vasbetonipari művek lábatlan üzemében állítják elő. alsózsolcán viszont fokozzák a korszerű építőanyag: a vázpaneles uni-váz szerkezet gyártását, amely lakóházak, középületek, szállodák, kórházak és iskolák gyors összeszerelésére, illetve felépítésére egyaránt alkalmas. /mt1/

12.45/ju

N 1345

- 28 -

bb 36. a divatáru nagykereskedelmi vállalat strandcikk- és fehérneműbemutatója

t ol/gk-ju ie hgy

1973. február 13.

csaknem 70 különféle korszerű alapanyagokból készült női, férfi és gyermekmodellt vonultatott fel keddi strandcikk- és fehérneműbemutatóján alpári gyula utcai termében a divatáru nagykereskedelmi vállalat. az idén nagyobb lesz a választék a szintetikus anyagú cikkekből, de gondoskodtak arról is, hogy az üzletekben elegendő hagyományos, olcsóbb strandholmit találjanak a vásárlók. a múlt évinél 30 százalékkal több gyermekholmi kerül a boltokba, jó részük praktikus, könnyen kezelhető krisztina-, illetve kartonkalmékból.

a női és bakfis fehérnemű közt sok a himzett és dűsan csipkézett. modern fazonban varrták a nyomott és jacquard-mintás batiszt férfilingeket; s a választékban megtalálhatók a tarkánszött csikos, pöttyös importárak is.

a vállalat 1973-ban csaknem 2 millió fürdőruhát, strandöltözéket és mintegy másfél millió fehérneműt hoz forgalomba. /mt1/

bb 37. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke február 13-án 13 óráig:

se-ju hgy

1973. február 13.

1. lezárják a lánchidat
2. szovjet katonák látogatása
3. szállítmányok a lipcsei vásárra
4. megemlékezések kopernikusról
5. beszélő pecsétek
6. népszerűek a magyar vadászkutyák
7. fejlesztési alap
8. új eljárás
9. bng távhívó központok
10. római kori lakótelep
11. különbözteti vizsgák a kohó- és gépiparban
12. számítástechnika a nehéziparban

/ folyt. köv. /

13.00/ju

N 1350

- 29 -

bb 37. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

13. hus üzem
14. versenypályázat
15. esernyógyár
16. zalaegerszeg lakosága
17. szocialistaszerződés kötés visontán
18. mszbt delegáció
19. horgos moszkvába utazott
20. építőanyagipar gazdaságosabb termelése
21. állattenyésztési felügyelőség főigazgatójának nyilatkozata
22. rendőrségi hírek
23. egyetemisták falun
24. balesetek
25. dobra verték
26. társadalmi munka szolnokon
27. kiegészítés a 18-as hírhez
28. kisebb árhullám
29. dimány fogadta a szovjet husipari küldöttséget
30. új tejfeldolgozó
32. metszik a szatymazi őszibarackosokat
33. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
34. társadalmi munkanapok
35. vasuti aljak
36. strandcikkék bemutatója
37. hírjegyzék

lbb 38. időjárásjelentés

-ju hgy

1973. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án 13 órakor:

változékony marad az idő

szárazföldünk időjárását továbbra is a gyors változások jellemzik. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni léghullámok nagy sebességgel vonultak nyugatról kelet felé. határukra főként nyugat- és közép-európában sok helyen csapadékos az idő. az óceáni levegő érkezését többfelé megerősödő, időnként viharossá fokozodo nyugati szél kíséri. hétfőn szárazföldünk nagy részén az évszakhoz képest enyhe volt az idő. a következő 36 óra folyamán közép-európában változékony marad az időjárás.

/ folyt. köv./

13.35/ju

NA 13³⁵

- 30 -

bb 38. / időjárásjelentés ... 1. flyt./-ju

hazánkban hétfőn általában kevés volt a felhő és 5-9 órán át sütött a nap. főként az ország északkeleti felében a reggeli és a délelőtti órákban néhány helyen kis hó havazott. a lehullott csapadék mennyisége 5 mm alatt maradt. a hőmérséklet napközben északkeleten 2-4, máshol 4-7 fokig emelkedett. ma hajnalra a nyugati megyékben plusz 1-minusz 2, máshol minusz 2-minusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton lassan megnövekedett a felhőzet, keleten változóan felhős idő volt. 11 óráig csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára plusz 2-plusz 5 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéké plusz 2,3 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, előbb a dűnántulon, majd az ország többi részén is havas esővel, esőkel.

élénk, időnként erős déli, délnyugati, majd nyugatira északnyugatira forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2-minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 1-plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 153 cm. /mtl/

13.40/ju

- 31 -

NA 14⁰⁰

bb. 39. márciusban megkezdik az öntözést bács-kiskun megyében

vid/kz/rj hgy

1973. február 13.

a téli aszály is sürgeti az öntözőberendezések mielőtti felkészítését, üzembehelyezését. bács-kiskun megyében úgy számítják, hogy már március elsejével megkezdik az öntözési időnyt. először az őszi gabonák vízhiányát pótolják. a duna-mentén, a kiskunsági, a hertai és a kalocsai öntözőművek közvetítésével 36.000 hektár kaphat mesterséges csapadékot. ezeken a helyeken meg is kezdték az öntözőművek üzembehelyezését.
/mti/

--

bb. 40. magyar kulturális delegáció utazott szófiába

t/nn/rj hi

1973. február 13.

kedden demeter sándornak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével magyar kulturális delegáció utazott szófiába, magyar-bolgár tudományos és kulturális együttműködési munkaterv megtárgyalására. /mti/

--

bb. 41. szabados olga,

mm/rj hi hgy

1973. február 13.

a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán emlékérem kitüntetettje 67 éves korában elhunyt. becsusztatása február 19-én hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

13.50 rj

- 32 -

NA 1400

bb 42. az angolai népi felszabadítási mozgalom küldöttségének magyarországi látogatása

tm-ju hi hgy

1973. február 13.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására február 10-13. között hazánkban tartozkodott az angolai népi felszabadítási mozgalom /mpla/ küldöttsége, dr. agostinho neto elnök vezetésével. a delegáció találkozott a magyar szolidaritási bizottság, a szot, a kisz, magyar nők országos tanácsa vezető képviselőivel, és látogatást tett a divsz-nél is. dr. netot fogadta komócsin zoltán, az mszmp pb tagja, a központi bizottság titkára. baráti hangú megbeszélésükön dr. neto tájékoztatást adott az angolai nép nemzeti felszabadítási küzdelmének helyzetéről, eredményeiről. komócsin zoltán pártunk, a magyar nép szolidaritásáról biztosította a nemzetközi imperializmus és a nato által támogatott portugál gyarmatosítók ellen küzdő angolai népet.

dr. agostinho neto elnök - a küldöttség elutazása előtt - sajtótájékoztatót tartott a hazafias népfront országos tanácsának székházában, ahol dr. harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke köszöntötte a vendégeket.

dr. agostinho neto elmondotta, hogy mozgalomuk számára érzékeny veszteség a meggyilkolt amilcar cabral halála, aki az angolai felszabadítási harcoknak is az egyik fő mozgatója volt. az elmúlt évben az afrikai ország haladó erői újabb győzelmeket arattak, mind diplomáciai, mind katonai téren. különösen jelentős, hogy 1972-től a felszabadító mozgalmak képviselői megfigyelőként részt vehetnek az ensz munkájában. ez nemcsak a mi személyes diadalunk, hanem a minket támogató népeké is - amelte ki dr. agostinho neto. jelenleg angolának körülbelül egyharmad részét tartja ellenőrzése alatt a népi felszabadítási mozgalom, jelentős eredmény a portugál gyarmatosítók elleni küzdelemben az mpla és az fnla között megkötött egyesítés is.

a továbbiakban elmondotta, hogy portugália az utóbbi időben különböző manőverekhez folyamodik ingadozó uralmának megszilárdítására. egyrészt fokozza az elnyomást, másrészt minden eszközt, a vegyszerektől a különböző növényölő szerekig felhasznál az érte, hogy a népet a harc abbahagyására kényszerítsék.

/ folyt. köv./

14.00/ju

- 33 -

NA 1440

bb 42. / az angolai ... 1. folyt./-ju

a gyarmatosítók lélektani kampányt indítottak a harcolók ellen, igyekeznek megosztani az angolai népet. „ megerősített falvakba, „ kényszerítik a lakosságot, hogy a szögesdróttal megszakítsák kapcsolatukat a harcolókkal. portugália ugyanakkor növeli angolai fehér lakosságának számát is, különféle kedvezményeket biztosít az ott leteleplőknek.

a portugál hatóságok gyöngülő erejét bizonyítja az is, hogy egyre nagyobb szerepet kap az ország gazdasági, nem utolsósorban pedig katonai életében a fajuldözö dél-afrikai köztársaság is.

befejezésül dr. agostinho neto nyomatékosan kijelentette: folytatják harcukat az igazi függetlenség elnyeréséért. végül köszönetet mondott mindazoknak az országoknak, köztük hazánknak is, amelyek támogatják az angolai nép politikai, diplomáciai, katonai erőfeszítését függetlenség, szuverenitása kivívásáért.

innen az anyag 17 óráig embargó!

/mti/ az mpla delegációja kedden elutazott magyarországról.

--

bb 43. gyógyszerész-doktorok és új gyógyszerészek avatása

t vt/gg-ju hí hgy

1973. február 13.

nyilvános rendkívüli ülést tartott kedden a vasas székház dísztermében a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa. az elnöklő dr. zoltán imre rektor köszöntötte a résztvevőket: az ez alkalommal avatandó gyógyszerész-doktorokat és idén végzett gyógyszerészeket, valamint a szülőket, hozzátartozókat, tanárokat, oktatókat. ezt követően dr. szász györgy, egyetem-
mi docens, a gyógyszer-tudományi kar dékánja avatta fel a nyolc új gyógyszerészdoktort, akik közül kurucz tiberius kandidátusi fokozat alapján, bényi elemér, bugár-mészáros katalin, lipják józsef, mózes ottó és török ilona „ summa cum laude „ minősítéssel, bozóky zoltán, valamint klopp gáborné szarka ágnes pedig „ cum laude „ minősítéssel nyerte el a gyógyszerész-doktori diplomát. ezután került sor a 114 fiatal gyógyszerész avatására.

/ folyt. köv. /

Tesz

14.05/30

NA-144E

- 34 -

bb 43. / gyógyszerész-doktorok ... 1. folyt./-ju

a gyógyszerész ó-doktorok nevében dr. bényi elemér, a pályakezdő gyógyszerészek közül pedig verók mártá és szalontai marianna mondott köszönetet mindazoknak - tanároknak, oktatóknak, a párt- és kiszervezeteknek, a szülőknak - akik segítséget nyújtottak ahhoz, hogy megszerezzék a diplomát, illetve oklevelet.

dr. szász györgy dékán méltatta a gyógyszerészeti munka jelentőségét, az e pályára lépők feladatainak fontosságát, majd az ünnepi tanács ülés dr. zoltán imre rektor zárószavaival ért véget. /mti/

--

bb 44. jugoszláv iskolabutor és taneszköz kiállítás szegeden

kvid/kz-ju hgy

1973. február 13.

a szegedi muzeum horváth mihály utcai épületében kedden jugoszláv iskolabutor és taneszköz kiállítás nyílt a jugolaboratorija valamint a magyar tanszergyártó és értékesítő vállalat közös rendezésében. a két vállalat már évek óta export-import kapcsolatban áll egymással. ez az első alkalom, hogy a jugoszláviai partner hazánkban kiállításon mutatja be árucikkeit. többek között komplett óvodai berendezéseket, osztálytermi, és irodai bútorokat, szemléltető- és laboratóriumi eszközöket állított ki. /mti/

--

kbb 45. nyolcezer traktorülés

vid/kz/mmé-ju hgy

1973. február 13.

kedden debrecenben átadták rendeltetésének a fémfeldolgozó ktsz új üzemcsarnokát. berendezéseit az ndk-beli schönbeck-i traktorgyár szállította, s az bőcsajtja a debreceniek rendelkezésére a technológiát is. a kgt-n belüli kooperáció keretében ebben a debreceni üzemben készülik a traktorüléseket a német demokrátiás köztársaság részére. a ktsz évente 8 000 korszerű traktorülést szállít az ndk-ba. /mti/

--

14.20/30

- 35 -

NA 1450

bb 46. két év alatt 9372 új lakás épült a hajduságban

vid/kz-ju hgy

1973. február 13.

az utóbbi két esztendő tanácsai munkáját értékelte keddi ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a takarékosági szempontok messzemenő figyelembevételével a rendelkezésre álló összegekből elsősorban a lakásépítést továbbá a kommunális, a kulturális és az egészségügyi igények kielégítését szorgalmazták. az 1971-72-re tervezett 7553 lakás helyett 9372 készült el. az ország ivóvízben legszegényebb vidékén, a hortobágy környékén javították az ellátást. új törpe vízmű épült sárádon, zsákán, furtán, verkerden, mikepércsen, ebesen és mezőpeterden. jelenleg hat vízmű építése folyamatban a hajdusági kisebb településeken. több szennyvíztisztító is elkészült.

hajdu-bihar megye 250 millió forint iparfejlesztési támogatást kapott a negyedik ötéves tervre. az utóbbi 2 évben ebből kilencven millió forintot használtak fel. a beruházások eredményeként kilencszázzal növekedett a hajduságban az iparban foglalkoztatottak száma. /mt1/

--

bb 47. köszönetnyilvánítás

mm-ju hi hgy

1973. február 13.

hálás köszönetünket fejezzük ki az mszmp budapesti bizottságának és a II. kerületi pártbizottságnak, valamint mindazon elvtársainknak és barátainknak, akik komor Imréné elhunytával mély gyászunkban segítségükkel és együttérzésükkel mellettünk álltak.

komor család

/mt1/

--

14.29/ju

- 36 -

NA-1405

bb 48. kulturális hírek

mm/rj hi hgy

1973. február 13.

dr. Orbán Lászlónak, a művelődésügyi miniszter első helyettesének vezetésével kedden küldöttség utazott Moszkvába, a szocialista országok filmművészetének irányításával foglalkozó vezetők értekezletére. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. Gosztonyi János művelődésügyi miniszterhelyettes bucsúztatta.

x x x

képzőművészeti küldöttség utazott kedden Moszkvába, a Puskin múzeum mai magyar szobrászművészet című kiállításának csütörtöki megnyitására. /mt1/

--

bb 49. angol nyelvű szekció a balatoni nyári egyetemen

vid/fm/rj hgy

1973. február 13.

veszprémben, a balatoni nyári egyetem intéző bizottságának keddi ülésén dr. Bodor Endre egyetemi tanár bejelentette, hogy az idei rendezvényeken a hagyományos-lengyel, német és olasz nyelvű - előadásokon kívül angol nyelvű szekciót is szerveznek, amelynek 120 résztvevője - valamennyien pedagógusok - az USA-ból érkeznek hazánkba.

hazánk és főleg a Balatonfelvidék kulturájának, történelmi és művészeti értékeinek megismerése mellett az angol nyelvű szekció résztvevői a magyar oktatási és köznevelődési rendszert is tanulmányozzák, továbbá óvodákat, általános, közép- és felsőfokú iskolákat, köznevelődési intézményeket is meglátogatnak. /mt1/

--

bb 50. kitüntetés

1 ol/mm-ju ie hgy

1973. február 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismerésül nyugalomba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany-fokozatával tüntette ki Gál Istvánt, a fonáki készítő gyár igazgatóját. a kitüntetést földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese kedden adta át a vállalat központjában. /mt1/

--

15.00/ju

- 37 -

NA-1510

bb 51. korszerű távközlő kábelrendszer hazánk és a szovjetunió között

vid/kz bzs hgy

1973. február 13.

Kedden nyiregyházán átadták rendeltetésének szovjetunió és Magyarország között kiépített coaxiális kábelrendszert. Az ez alkalomból rendezett ünnepségen megjelentek a szovjet és magyar postaügyi minisztérium szakemberei, élükön Joszif Szohamonovics Ravics, illetve Horn Dezső miniszterhelyetttel. Résztvett az ünnepségen dr. Tar Imre, a Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. Pénzes János, a megyei tanács elnöke, Besenyey Miklós, a postás szakszervezet főtitkára.

Az ünnepségen Szarvas Sándor, a budapesti helyközi távbeszélő igazgatóság igazgatója köszöntötte a megjelenteket és jelentette, hogy üzemelésre kész az új távbeszélő kábelrendszer. Ezt követően megtörtént a távközlő kábelrendszer építésének befejezéséről és üzembehelyezéséről szóló jegyzőkönyv aláírása, majd a két miniszterhelyettes rövid beszédben méltatta a létesítmény üzembehelyezésének jelentőségét és köszönetet mondott a kivitelezőknek.

Horn Dezső hangsúlyozta, hogy a korszerű kábelrendszer műszakilag a legmegbízhatóbb berendezés. Egyidejűleg többszáz telefonbeszélgetés bonyolódhat le rajta a két ország között. A budapesten és Moszkvában épülő távhívóközpont elkészülte után előfizetéses távhívás is kialakulhat a két főváros között.

J. Sz. Ravics, szovjet postaügyi miniszterhelyettes, többek között utalt arra, hogy a nagyteljesítményű, sokcsatornás kábelrendszer egyben azt is jelenti: a szovjetunió bővítheti telefon-tranzit forgalmát hazánkon keresztül, mind a déli, mind a nyugati országokkal. Magyarország viszont a szovjetunióon keresztül bonyolíthat le hírközlési tranzit forgalmat a távol-keleti országokkal. Az új távközlési kábelrendszer lényegesen javítja a rádió és a televízió műsorok vételi lehetőségét is.

A beszédek elhangzása után az üzembehelyezett kábelén a két miniszterhelyettes beszélgetést folytatott a budapesten tartózkodó magyar és szovjet közlekedés- és postaügyi miniszterekkel. /mtl/

..

15.30/bzs

- 38 -

15⁵⁰

bb 52. a felnőttoktatás feladatait tárgyalta a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

Az állami oktatás helyzetéről és feladatairól 1972-ben hozott párthatározat alapján a felnőttoktatás helyzetét és a tennivalókat vitatta meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén.

A beszámoló szerint a megyében az 1960-as években az alapismereti tanfolyamokon, az általános és a középiskolákban tanuló dolgozók száma meghaladta az évi huszezret. Különösen ózd városban, valamint az encsi járásban értek el jó eredményeket a felnőttoktatásban, míg a mezőkövesdi és a szerencsei járásban a kívánatosnál kevesebben tanulnak. Jelenleg hatvan helyen működik a dolgozók általános iskolája. A felnőttek közül az elmúlt években több mint tizenegyezren tanultak középiskolákban, akiknek csaknem hatvan százaléka fizikai dolgozó. A nők és a férfiak aránya 50-50 százalékos.

Sok munkahelyen a kollektívák, a szocialista brigádok tagjai együttesen jelentkeztek a dolgozók általános iskolájába. Az analfabétákkal - a pedagógusokon kívül - az önként vállalkozó kiesz-fiatalok is foglalkoztak.

Az erőfeszítések ellenére borsod felnőtt lakosságának több mint fele még most sem végezte el az általános iskolát.

Az okok között szerepel, hogy a segéd munkások többsége jóformán semmiféle biztatást nem kap műveltségbeli hiányosságainak pótlására. Borsodban sok a bejáró, ugynevezett kétlaki dolgozó. Az ingázás miatt kevés idejük marad tanulásra.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a helyzet javítására számos intézkedést hagyott jóvá. Ezek között szerepel az osztályozó vizsgára előkészítő tanfolyamok szervezése. Lehetővé teszik, hogy az általános iskolai végzettség megszerzését a szakmai továbbképzéssel kapcsolják össze. A megyében már hatvan ezren kezdtek meg tanulmányaikat az ilyen tanfolyamokon.

Felkérték a szakszervezeti bizottságokat a munkahelyen végzendő felvilágosító és szervező tevékenységre, valamint arra, hogy a legjobb tanulmányi eredményt elért hallgatók megfelelő erkölcsi és anyagi elismerést is kapjanak. A dolgozók iskoláiban tanító nevelők figyelmét felhívták arra, hogy módszereiket jobban igazítsák a felnőttek életkori sajátosságaihoz. /mtl/

..

15.36/bzs

- 39 -

14⁰⁰

bb 53. tizennégy brigád kötött szocialista szerződést a tatabányai alumíniumkohóban

vid/kz bzs hgy

1973. február 13.

a tatabányai alumíniumkohóban kedde befejezték a szocialista brigádok új szerződésének a megkötését. a dolgozók a múlt hónapban megtartott termelési tanácskozásokon alaposan megismerkedtek a vállalat idei feladataival, és ennek alapján tették meg felajánlásukat. az aranykoszorus táncsics kádszerelő brigád, amely tizszeres szocialista brigád cím tulajdonos, az idén a vállalat kiváló brigádja címet akarja megszerezni. többek között arra vállalkoztak, hogy a felújításra fordított munkaidő 3 - 3,5 százalékos csökkentésével egyidejűleg úgy végzik el a kádak nagyjavítását, hogy az eddigi átlagosan ezer óra helyett 1100 óráig működhessenek megállás nélkül. nem kisebb jelentőségű, hogy különös gondtal kívánnak foglalkozni az új dolgozókkal. a vállalat ugyanis régóta szakmunkáshiánnyal küzd.

az arany jelvényért két brigád indul harcba. a villamosüzem komplex brigádja arra vállalkozott, hogy újításokkal, különböző műszaki megoldásokkal és takarékosással 750.000 forinttal csökkentse az önköltséget. a vállalat finomító üzemében készülő az ugynevezett négykilences alumínium, amelyet az országban egyedül itt gyártanak. éppen ezért jelentős, hogy az üzem szocialista brigádja a felhasználásra kerülő energia mennyiségének és a fajlagos alapanyag költségének jelentős csökkentése mellett arra vállalkozott, hogy a tervezett 80 százalékos helyett 82 százalékos arányban nyernek ki ugynevezett négykilences alumíniumot. ez a vállalatnak 270.000 forint többletbevételt jelent. a kémiailag nagyon ellenálló anyagot főleg a rádió, a híradástechnikai ipar, de számos más iparág is hasznosítja, így a fontos anyagból többet szállíthatnak majd.

a vállalatnál összesen 14 brigád 370 tagja kötött szerződést a szocialista brigád cím különböző fokozatainak elnyeréséért. /mti/

bb 54. a magyar iparművészeti főiskolára

hi bzs hgy

1973. február 13.

az 1973-74-es tanévben építész, formatervező, ötvös, tipografika, szilikát- és textilipari tervező tanszékekre, illetve szakokra lehet jelentkezni. a felvételi vizsgára a jelentkezést március 10-ig kell beküldeni a főiskola címére /budapest, xii. zugligeri ut 11-25./ az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt az 1973. január 5-1 művelődésügyi közlönyben megjelent felhívás. /mti/

15.40/bzs

- 40 -

1510

bb 55. ittasan verekedett - nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

horváth ferenc 25 éves büntetlen előéletű segéd munkást az italozás juttatta a vádlottak padjára. a helybeli italbolt előtt minden ok nélkül bántalmazott egy férfit, és a beavatkozókra is rátámadt. a csetepaté során hárman szenvedtek 8 napon belül gyógyuló sérülést. horváth ferencet az esztergomi megyei bíróság jogerősen 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte és alkoholelvonó kezelésre kötelezte. /mti/

-.-

bb 56. győrtt elkészült a petőfi nevet viselő új ifjúsági ház

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

hosszu ideig hiányzott győr közintézményeinek sorából a város nagyszámu felnőtt fiatalosságát szolgáló önálló ifjúsági ház. a város fiataljai eddig a győri utörőházban tartották rendezvényeket és klubösszejeveteleiket. a fiatal öntevékeny irodalmárok, képzőművészek, a kassák kollégium tagjai, s a kisz-bizottság munkatársai ugyancsak az utörőházban „vendégeskedtek”.

a győri üzemek, intézmények, s a fiatalok társadalmi munkájának segítségével, a győri városi tanács tizenhatmillió forint felhasználásával új ifjúsági házat építtetett. a két évvel ez előtt megkezdett építkezés befejeződött, s elkészült az új ifjúsági művelődési és szórakoztató központ, amelybe kedden már be is költöztek az első „lakók”, a győri városi kisz-bizottság munkatársai.

az ifjúsági ház a győri városi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján petőfi sándor nevet viseli majd. avatására, ünnepélyes keretek között március 15-én kerül sor, akkor veszik birtokukba a fiatalok a 160 személyes színháztermet - ahol „mikroszínház” működik majd - a számos klubhelyiséget, és a szépen berendezett ifjúsági eszpresszót is. /mti/

-.-

15.55/bzs

- 41 -

1418

bb 57. hidegkonyhai és cukrászati bemutató
t sz/tr 1e bzs hgy 1973. február 13.

a főváros centenáriumi tiszteletére a magyar szakács és cukrász szövetség szervezésében, kedden délelőtt hidegkonyhai és cukrászati kiállítás nyílt a nyugati pályaudvar éttermében. Csikesz Józsefné, a fővárosi tanács elnökhelyettese megnyitó beszédében rámutatott, hogy a kiállítás célja kettős; egyrészt a lakosság étkezési kultúrájának további fejlesztését, másrészt a korszerű táplálkozást szolgáló hidegkonyhai termékek és cukrászárak népszerűsítését és elterjedését szolgálja.

a kiállítás ünnepélyes megnyitóján jelen volt Molnár Károly belkereskedelmi miniszterhelyettes is. a magyar konyha nemzetközi tekintélyét bizonyítja az is, hogy a megnyitón több külföldi delegáció képviseltette magát, így ott volt Bernhard Drüppel, a szakács egyesületek világszövetségének főtitkára, az NSZK szakács szövetségének elnöke is.

a megnyitó után került sor az eredményhirdetésre. a hidegkonyhai készítményeknél az első díjat tárgyik sándor, a budapesti szálló hidegkonyha-vezetője nyerte, míg a cukrászati készítmények sorában az első helyezést Máté Károlyné, a vörösmarty cukrásza kapta meg.

délután a kiállítást megtekintette Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a tanács több más vezetője is./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-don/tm h1 bzs la 1973. február 13.

a mai bb. 1-es sz. hírünk /február 15-én lezárják a lánchidat/ negyedik bekezdésének 8. sorában a szöveg helyesen:

... forgalmat a március 15. téren, a váci utca ...
/tehát: az ötvös téren szavak kimaradnak!/
--

/mti/

16.00/bzs

- 42 -

1620

bb 58. a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése
t sz/gk 1e bzs hgy 1973. február 13.

a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége kedden tartotta évi közgyűlését. a meghívott külföldi vendégek között jelen volt Bernhard Drüppel, a szakács egyesületek világszövetségének főtitkára, az NSZK szakács szövetségének elnöke, valamint Ausztria, Jugoszlávia és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság szakács szövetségének elnökei és a svájci gasztronómiai akadémia elnöke.

az évi közgyűlést Sivó Tibor, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg.

ezután Vencesz József, a szövetség elnöke beszámolt az elmúlt évben végzett munkáról és az idei feladatokról. kiemelte, hogy a hűtőiparral a közeljövőben szerződést kötnek, amely új termékek előállítását szolgálja, és biztosíthatja olcsóbb és korszerűbb termelési technika bevezetését.

a továbbiakban a magyar szakácsok nemzetközi rendezvényeken elért sikereiről is szólt. ezek közül kiemelte részvételünket az osztrák szakács szövetség jubileumi versenyén, a világszövetség XV. kongresszusát megelőző kiállításán Frankfurtban, több magas szintű szakmai versenyen és a III. ifjúsági versenyen Várnában, valamint több szocialista ország közgyűlésén. ezeken a rangos eseményeken nagy elismerésben részesültek a magyar szakácsok és cukrászok, s ezzel is emelték hazánk tekintélyét a nemzetközi gasztronómiában.

az elnöki beszámoló behatóan foglalkozott a negyedik ötéves terv vendéglátásra vonatkozó célkitűzéseivel, így az üzlethálózat korszerűsítésével, a termelési és értékesítési kapcsolatok szervezettebbé tételével. intenzívebben kell munkálkodni a gyorsfagyasztott húskészítmények gyártásában és alkalmazásának elterjesztésében. szorgalmazni kell a gasztrófól készítmények gyorsabb elterjedését is. a szövetség fontos feladatnak tekinti a diétás étkezési igények kielégítését.

szerdán, a közgyűlés második napján kiosztják a díjakat a kereskedelmi és vendéglátóipari múzeummal közösen kiírt étlappályázat győztesének, valamint a mirelit-pályázat és a centenáriumi kiállítás résztvevőinek./mti/

16.15/bzs

- 43 -

1626

bb 59. egyetemi hallgatók népművelési gyakorlaton

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

huszonöt egyetemi hallgató érkezett kedden tíznapos népművelési gyakorlatra nógrád megyébe. a fiatalok - akiket a salgótarjáni józsef attila művelődési központ vezetői tájékoztattak a megye kulturális helyzetéről - még ugyanazon a napon gyakorlati állomáshelyeikre utaztak: balassagyarmatra, szécsénybe, rétságára, nagybátonyba, karancslapujtóra, szirákra. megismerkednek a települések politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életével, a művelődési házakban ismeretterjesztő előadásokat szerveznek, és tartanak, a gyakorlat befejeztével a diákok írásos beszámolót készítenek munkájukról és tapasztalataikról. /mt1/

--

bb 60. magyar-ndk barátsági gyűlés soltvadkertben

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és helyi bizottságai kedden magyar-ndk barátsági gyűlést rendeztek soltvadkert nagyközségben. az eseményen részt vett farkas józsef, a megyei népfrontbizottság titkára is. a művelődési házban megtartott gyűlésen klaus plöbner, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájának igazgatója tartott előadást a baráti német állam fejlődéséről, az európai biztonság érdekében kifejtett tevékenységéről. /mt1/

--

bb 61. az építőiparnak kedvezett a január - 52 800 lakás építését kezdték meg

1 sb/tr 1e bzs hgy

1973. február 13.

januárban nem sokszor zavarta meg az építők munkáját a tél. az évszak nagy hátránya inkább csak a korai sötétedésben, s nem annyira a hőmérséklet csökkenésében nyilvánult meg. az év első hónapjának építés-szerelési termeléséről összeállított statisztikai adatok is arról tanuszkodnak, hogy az időjárás kedvezett az építőknek. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gyorsjelentése szerint a népgazdasági tervben meghatározott 3,5-4 százalékos növekedésnek megfelelően januárban az építés-szerelési termelés 3,9 százalékkal haladta meg - összehasonlítva az előző év első hónapjában elért eredményt. ezen belül az évm vállalatok 4,8 a tanácsi vállalatok pedig 10,9 százalékkal termeltek többet az építőipari szövetkezetek termelése azonban ebben a hónapban átmenetileg jelentősen visszaesett. a legnagyobb építési volument képviselő évm vállalatok túlnyomó többsége jól kezdte az évet, nagyobb eredményt ért el, mint az előző év januárjában, pedig akkor is enyhe tél könnyítette a munkát.

/folyt. köv./
16.20/bzs

- 44 -

bb 61. /az építőiparnak ... 1. folyt./bzs

az építőiparban az év elején mindig szerények a lakás-átadási eredmények. így történt ezúttal is, bár az idei teljesítmény meghaladja az egy évvel ezelőttest, mert 459 helyett 532 új otthont adtak át az építők. ebből 302 lakást az évm vállalatok építettek fel, főként fejér, komárom és békés megyében. budapesten januárban nem adtak át lakást az építők, de jelenleg 12,900 új otthon építésén szorgoskodnak. országosan az egy évvel ezelőttnél négyezerrel több, összesen 52.800 új lakás építését kezdték már meg a vállalatok és a szövetkezetek, s így a korábbinál kedvezőbb lehetőség nyílt az egyenletesebb ütemű lakásátadásokra, a negyedévi és évvégi hajrá csökkentésére, esetleg megszüntetésére. a nyugodtabb, zavartalanabb munka lehetőségét ad arra is, hogy a szokásosnál kevesebb hibával, jobb minőségben fejezzék be idén a népgazdasági tervben előírt 81.200 új otthon építését.

az 1973. évi népgazdasági terv az építőanyagipar 4-5 százalékos fejlesztését irányozta elő. a januári adatok szerint a szocialista építőanyagipar 8 százalékkal több termékkel segítette az építőket, mint egy évvel ezelőtt. ennél is kedvezőbb fejlődést ért el a finomkerámiaipar, az üvegipar, a hő-, hang- és vízszigetelő anyagokat gyártó ipar. többek között falburkoló csempéből majdnem háromszor annyit gyártottak, mint a múlt év első hónapjában. konzervüvegből és öntött síküvegből csaknem ötven százalékkal gyártottak többet, mint tavaly januárban. néhány alapvető építőanyagból, főleg téglából, égetett cserépből és cementből átmenetileg mérsékeltebb volt a termelés. kedvező viszont, hogy olyan fontos cikkek, mint a padlóburkolólap, a mozaik- és cementlap, valamint a földmgerenda termelése 25-40 százalékkal emelkedett, s az épületasztalos-ipar 22,5 százalékkal több ajtót készített. /mt1/

--

bb 62. megkezdte munkáját sopronban a kisz módszertani központ

vid/fm bzs hgy

1973. február 13.

az ifjúsági mozgalom célkitűzései a gyakorlatban a kisz-alapszervezetek mindennapos munkájában valósulnak meg, ezért szükséges az ifjúsági szervezeteknek nyújtott segítség újabb módszereinek kialakítása. a kisz soproni városi bizottsága - felismerve a segítségnyújtás jelentőségét - a közelmúltban kisz módszertani központot hozott létre a pataki istván ifjúsági házban. az új típusú mozgalmi központ a városi bizottság irányításával működik.

/folyt. köv./

16.25/bzs

- 45 -

16.25

bb 62. /megkezdte munkáját ... 1. folyt./bzs

kedden a soproni kisz-alapszervezetek vezetői, az egyetem, az erdészeti technikum és az üzemek kisz-titkárai ismerkedtek meg az új intézménnyel, amely hatékony segítséget nyújt egyebek között az alapszervezetek vezetőinek folyamatos képzéséhez, a helyes módszerek, tapasztalatok dokumentálásához és terjesztéséhez, a fiatalok ötleteinek feldolgozásához.

a központ a jelentősebb ifjúsági rendezvények idején - idősebb, nagy mozgalmi tapasztalattal rendelkező társadalmi munkások bevonásával - ugynevezett ügyeleti, tanácsadói szolgálatot tart fenn. a központban tíz évre visszamenően az ifjúsági mozgalmi munkára vonatkozó minden fontos dokumentumot is megtekinthetnek és munkájukban felhasználhatnak a város 250 kisz-alapszervezetének vezetői. /mti/

--

bb 63. az első sikeres veseátültetés miskolcon - a közeljövőben újabb várható

vid/ny la

1973. február 13.

a miskolci megyei vezető kórház urológiai és nephrológiai osztályán 1972 június 6-án kezelt szabó bálint 35 éves budapesti lakost, akit súlyosan leromlott, legyengült állapotban szállítottak a miskolci kórház művese állomására. a rendszeres művese kezelés hatására a beteg általános állapota javult. a kezelés zavartalanságát azonban zavarta az időnként fellépő láz. szabó bálinton, akit tizenegy hónapig veseműködés nélkül, csak a művesével tudtak életben tartani, a vele történt előzetes megbeszélés után január 31-én veseátültetést hajtott végre dr. pintér józsef osztályvezető főorvos, az orvostudományok kandidátusa által vezetett orvoscsoport.

a miskolcon végrehajtott veseátültetés az első ilyen sikeres műtét. ebben az esetben az egészségügyi minisztérium által szervezett és irányított program keretében először fordult elő, hogy nem élő, hanem elhunyt személytől vett vese került a szervezetbe. az orvosi megállapítás szerint ugyancsak első eset, hogy az operáció óta eltelt két hét alatt a beteg általános állapota kifogástalan, és az idegen szervezet kilökődési reakcióját nem tapasztalták, a beültetett vese működése megindult.

/folyt köv/
16.40/ny

-46-

1645

bb 63. / az első sikeres...,folyt/ny

a beültetésre került vesét budapestről az országos traumatológiai intézettől mentőkocsiban, steril hűtőkonténerben szállították miskolcra. a budapesti országos vértranszfúziós és hematológiai intézet speciális laboratóriumában állapították meg a szöveti tulajdonságokat, s a közölt adatok alapján döntötték el miskolcon, hogy az operációra várakozó több beteg közül kinek a számára megfelelő a vese. a szövettani vizsgálatok alapján így esett a választás szabó bálindra.

a beteg, akit a műtét után steril szobában helyeztek el - jól érzi magát, és megfelelően kialakított étrend szerint táplálkozik, különleges gyógyszeres kezelésben részesül. az eddigiek alapján jogos a bizakodás az átültetett vese működését, a beteg jövőjét illetően.

x x x

az első sikeres veseátültetést céltudatos, többéves előkészítő munka előzte meg, amelynek során öt, korszerűen felszerelt művese állomás létesült az országban. erre a célra államunk eddig mintegy 50 millió forintot költött. a művese állomások négy orvostudományi egyetem székhelyén: budapesten, debrecenben, pécsen és szegeden, valamint a miskolci szentpéter kapu kórházban működnek. debrecenben és miskolcon új, korszerű, önálló épületet rendeztek be művese állomásnak, a budapesti orvostudományi egyetemen lévőnek a rekonstrukcióját pedig a múlt esztendőben fejezték be.

az előkészítés fontos része volt az is, hogy az érdekelt szakemberek közül sokan jártak külföldi tanulmányuton, számos intézetben végeztek kísérleteket. művese kezelést hazánkban már több mint egy évtizede alkalmaznak. az öt művese állomáson általában 60-70 rászoruló kezelnek és közülük huszat készítettek elő transzplantációra. a folyamatos művese-kezelések száma 1971-ben 3900 volt, 1972-ben már csaknem 5000, az idén pedig az egészségügyi tárca költségvetése 7600 művese kezelésre biztosít fedezetet.

a vesebetegek számának növekedése, valamint az átültetések megkezdése szükségessé teszi a művese állomások működési kereteinek bővítését. ennek egyik lehetősége, hogy az állomások a jövőben két műszakban dolgozzanak. a kezelés eredményessége megkívánja - és ezt igazolják a nemzetközi tapasztalatok is -, hogy a folyamatos kezelésre felvették kétharmadánál heti kétszeri helyett háromszor végezzenek kezelést.

/folyt köv/
16.45/ny

-47-

1650

bb 63. / az első sikeres.....2.folyt/ny

a miskolcon végrehajtott sikeres átültetés bizonyítja, hogy a magyar orvostudomány és egészségügy színvonala alkalmas a nagy szakmai hozzáértést igénylő feladat eredményes elvégzésére, lényegében tehát elmondhatjuk, hogy felzárkóztunk a világ-színvonalhoz.

amint az egészségügyi minisztériumban közölték, várhatóan a közeljövőben újabb veseátültetésekre kerül majd sor miskolcon és másutt is./mti/

--

bb 64. ünnepélyesen hozzákezdtek a magyar-szovjet barátsági park építéséhez

t don/mm/ny hi la

1973. február 13.

Budapest felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából kedden a kőbányai önegyven ünnepi külsőségek között kezdtek hozzá a magyar-szovjet barátsági park építéséhez. az ünnepségen megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára. ott volt az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának képviselőjében f.k.icsenko vezérőrnagy is.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után dr. orsai jános, a kerületi tanács elnöke köszöntötte az ünnepségen megjelent kőbányai gyárak, intézmények több száz dolgozóját, a környék lakosságát, a magyar és a szovjet katona-fiatalok népes csoportját. szakali józsef, a kerületi pártbizottság első titkára ünnepi beszédben emlékeztetett a magyar és a szovjet nép barátságára, amelynek jelképeként emlékművet is állítanak majd a parkban. a déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának képviselőjében i.j. jelcsenyinov ezredes köszöntötte a felszabadulását ünneplő főváros lakosságát.

a magyar-szovjet barátsági park mintegy husz hektárnyi területen épül meg. megvalósításában részt vesznek a déli hadseregcsoporthoz, budapest, nevét viselő egységének katonái, akik nagy teljesítményű buldozerekkel rendezik a terepet. a kerületi üzemek, gyárak szocialista brigádjai, valamint a lakosság több mint 6 ezer társadalmi munkájával segítik a park építését. a hatalmas munka méreteit jól érzékelteti, hogy mintegy 200 ezer köbméter földet mozgatnak meg, több száz fát, cserjét ültetnek el. a parkban több játszótérrel létesítenek és ügyességet fejlesztő játékokat is elhelyeznek./mti/

--
-48-

16.55/ny

csoporthoz

1410

bb 65. a fővárosi köjál felhívása a szülőkhöz

i vt/mné/ny hi la

1973. február 13.

a fővárosi köjál ismételten kéri azokat a budapesti szülőket, akiknek 3 éves koron aluli gyermeküknel esedékes a sabinoltás és az influenza járvány miatt elrendelt korlátozó intézkedések miatt azt eddig nem kapták meg, újabb időzés bevárása nélkül - legkésőbb február 15-ig - vigyék el gyermeküket a lakóhelyük szerint illetékes anya-csecsemővédő intézetbe, ahol a sabin-cseppeket megkapják./mti/

--

bb 66. a magyar ensz társaság

mm/ny hi la

1973. február 13.

intéző bizottsága és az országos béketanács ügyvezető elnöksége kedden ülést tartott, amelyen hollai imre külügyminiszter-helyettes tájékoztatót adott a legutóbbi ensz-ülésszak tapasztalatairól. az ülésen megvitatták az ensz-ülésszakból adódó feladatokat. az ülés foglalkozott az ensz társaságok világszövetségének 1973 augusztusban sorra kerülő közgyűlésével és az 1973 októberében moszkvában megrendezésre kerülő béke világgongresszus előkészítésének egyes kérdéseivel is./mti/

--

bb 67. somogyban továbbra is érvényes a kórházlátogatási tilalom

vid/fm/ny la

1973. február 13.

a somogy megyei közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása szerint a megyében még tart az influenzajárvány. tekintettel arra, hogy itt később kezdődött, így csak a következő napokban várható változás. az elmúlt héten 5640 megbetegedés történt, ezekből 158 volt szövődményes. a járvány ugyan csökkent, de ez még nem kielégítő ahhoz, hogy a kórház látogatási tilalmat feloldják. így somogyban a kórházakban, szociális otthonokban továbbra is érvényes a látogatási tilalom./mti/

--

bb 68. a fővárosi operettszínház

gg/ny hi la

1973. február 13.

igazgatósága közli, hogy gozmány györgy színművész temetése február 16-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

17.05/ny

--
-49-

1420

bb 69. együttműködés a nyíregyházi városi tanács és a népfront-
bizottság között

vid/fm bzs la

1973. február 13.

több évre szóló együttműködési megállapodást kötött nyíregyháza város tanácsa és a hazafias népfront városi bizottsága. az együttműködés célja: közösen és még hatékonyabban támogatni a városfejlesztési tervek megvalósítását, a társadalmi erők összefogását, a szocialista demokratizmus szélesítését, a választók és a tanácstagok kapcsolatának erősítését. a két testület összehangolt munkaterv alapján dolgozik. kölcsönösen tájékoztatja egymást üléseiről, a napirenden szereplő főbb kérdésekről, közösen munkálkodnak azon, hogy a lakosság tömegei ismerkedjenek meg a tanács tevékenységével, rendeleteivel, határozataival, s minél többen kapcsolódjanak be a közéleti munkába. megkülönböztetett gondossággal foglalkoznak a dolgozók javaslataival, észrevételeivel, azok hasznosításával, a szolgáltatói hálózat fejlesztésével, a gyermekintézmények bővítésével, a tanyai lakosság ellátásának javításával, az ifjúságra, a dolgozó nőkre vonatkozó határozat végrehajtásával. ezekhez közösen szervezik a társadalmi akciókat, amelyeknek szép példái vannak a városban.

a két testület a megállapodásban foglaltak végrehajtását két évenként együttes ülésen értékeli. /mti/

--

bb 70. halálos közlekedési balesetet okozott - három évi és nyolc hónapi szigorított börtönbüntetésre ítélték

vid/fm bzs la

1973. február 13.

a zalaegerszegi járásbíróóság 3 évi és 8 hónapi szigorított börtönbüntetésre ítélte hadnagy bálint tekenyei lakost, aki tavaly december 26-án, az esti órákban tekenye és türje község között elütötte az országut szélén gyalogosan haladó kilinkó zoltán türjei lakost. kilinkó zoltán a baleset következtében eszméletét veszítette, s másnap hajnalban, amikor rátaláltak, már halott volt. az orvosi megállapítás szerint megfagyott. ha a baleset után segítségére sietnek, életben maradt volna, hadnagy bálint azonban a baleset után nem állt meg, s amint hazáért, eltüntette a gépkocsiján keletkezett nyomokat. a járásbíróóság a szigorított börtönbüntetésen kívül hadnagy bálintot 6 évre eltiltotta a gépkocsivezetéstől. hadnagy az ítélet ellen fellebezett. /mti/

--

17.20/bzs

- 50 -

1430

bb 71. nagyértékű társadalmi munkák csongrádban

vid/fm bzs la

1973. február 13.

a csongrád megyei települések fejlesztéséhez 1972-ben a lakosság önkéntes, tervén felüli befizetései, a közműfejlesztési hozzájárulások, a saját anyagok felhasználásának eredményeként 39 millió forinttal több jutott, mint amennyi pénzt a tanácsoknak eredetileg rendelkezésére állt. a közvagyonot fenntartó és gyarapító társadalmi munka értéke ugyanakkor meghaladta a 87 millió forintot.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén ismertették, hogy többek között sok kilométernyi ut, 80 kilométernyi járda, csapadékvizelvezető csatornák, víz és villanyvezeték-hálózatok, parkterületek kiépítéséhez, karbantartásához, felújításához járult hozzá a lakosság. közreműködtek 100 óvodai és 20 új diákotthoni hely létesítésében és sok más helyi terv megvalósításában.

a településfejlesztési versenyt értékelő bizottság jelentése szerint a városok közötti versenyben 1972-ben csongrád város lett az első. itt a lakosság különféle befizetésein kívül 10 millió 600 ezer forintot ért el a társadalmi munka értéke. ezért egymillió forint jutalmat kap a város. a nagyközségek közül az első Mindszent, 500.000 forintot, a községek kategóriájában az első Tiszasziget 300.000 forintot, míg ugyanebben a kategóriában a második Pusztamérges 200.000 forintot nyert el.

a vb döntése szerint a településfejlesztési versenyben első-harmadik helyezést elérték minden kategóriában díszes oklevelet is kapnak.

a végrehajtó bizottság ugyanakkor határozatában elismerését és köszönetét fejezte ki a lakosoknak, a társadalmi munkát szervező tanácstagoknak, a népfront, a kisz helyi szervezeteinek, a munkában térítés nélkül résztvevő vállalatoknak és szervezeteknek is. egyben felkérte őket, hogy az idén is hasonló példamutatással vegyék ki részüket a településfejlesztést szolgáló munkákból. /mti/

--

bb 72. ünnepi katonagyűlés egerben

vid/fm bzs la

1973. február 13.

a dél-vietnami népi felszabadító fegyveres erők egyesülésének 12. évfordulója alkalmából ünnepélyes katonagyűlést rendeztek kedden egerben, a dobó István tanyájában.

/folyt. köv./
17.25/bzs

- 51 -

1430

bb 72. /Unnapi katonagyűlés ... 1. folyt./bzs

a katonagyűlésen nguyen thanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára mondott Unnapi beszédet. méltatta a dél-vietnami hazafiak hősi helytállását, szólt a vietnami fegyvernyugvásról, a közönetét fejezte ki a testvéri magyar népek a vietnami nép iránti szolidaritásáért és segítségnyújtásáért.

a katonagyűlés után nguyen thanh megtekintette a város nevezetességeit és találkozott az egerben tanuló vietnami fiatalokkal is. /mt1/

a szerkesztőségek figyelmébe!

fa bzs La

1973. február 13.

a mai bb 55. számú, „ittasan verekedett, című hírnünk első mondata helyesen:

„horváth ferenc 25 éves büntetlen előéletű segéd munkást, b o k o d i l a k o s t az italozás juttatta a vádlottak padjára... /mt1/

bb 73. belső híreink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs La

1973. február 13.

38. időjárásjelentés
 39. öntözés
 40. magyar kulturális küldöttség utazott szófiába
 41. elhunyt szabados olga
 42. az angolai felszabadítási mozgalom küldöttségének látogatása
 43. gyógyszerész doktorok
 44. jugoszláv iskolabutor kiállítás
 45. nyolcezer traktorülés
 46. új lakások a hajduságban
 47. közönetnyilvánítás
 48. kulturális hírek
 49. angolnyelvű szekció a balatoni nyári egyetemen
 50. kiünteítés
- /folyt. köv./
18.15/bzs

- 52 -

1830

bb aue. /hírjegyzék ... 1. folyt./bzs

51. korszerű távközlő kábelrendszer
 52. a borsod megyei tanács vb ülése
 53. tatabányai alumíniumkohó
 54. iparművészeti főiskola
 55. ittasan verekedett
 56. új ifjúsági ház győrről
 57. hidegkonyhai bemutató
 58. szakácsközgűlés
 59. egyetemi hallgatók népművelési gyakorlaton
 60. magyar-ndk barátsági gyűlés
 61. kedvezett a január az építőiparnak
 62. kisz módszertani központ
 63. veseátültetés
 64. magyar-szovjet barátsági park
 65. a fővárosi köjál felhívása
 66. magyar ensz társaság
 67. kórházlátogatási tilalom somogyban
 68. gozmány györgy temetése
 69. együttműködés nyiregyháza
 70. ítélet halálos közlekedési baleset miatt
 71. társadalmi munkák
 72. Unnapi katonagyűlés egerben
 73. hírjegyzék
- /mt1/

bb 74. időjárásjelentés

bzs La

1973. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án, kedden este 19 órakor:

változékony marad az idő

várható időjárás szerda estig:
felhőátvonulások, előbb a dunántúlon, majd az ország többi részén is havasesőkkel, esőkkel. élénk, időnként erős déli, délnyugati, majd nyugatira-északnyugatira forduló szél. várható legmagasabb hőmérséklet szerdán: plusz 1, plusz 6 fok között./mt1/

18.53/bzs

- 53 -

1800

A szerkesztőségek figyelmébe!

bzs La

1973. február 13.

a mai bb 51. sz. hír /korszerű távközlő kábelrendszer hazánk és a szovjetunió között/ utolsó bekezdésének szövege helyesen a következő:

az ünnepi beszédekét követően a két miniszterhelyettes engedélyt kért moszkvától, illetve budapesttől a korszerű kábel üzembhelyezésére. ezután az új kábelrendszeren budapest és moszkva között létrejött első kapcsolat alkalmából dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter és n.g. pszurcev, a szovjetunió postaügyi minisztere kölcsönösen üdvözölte egymást. /mt1/

bb 76. e m b a r g ó : 24.00 óráig:

Lubomir strougalnak,

bzs La

1973. február 13.

a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnökének meghívására focs jeno, a minisztertanács elnöke és kísérete ma hivatalos, baráti látogatásra csehszlovákiába utazik. /mt1/

bb 75. a néphadsereg művészegyüttesének nagysikerű estje az erkel színházban

t vt/fk/ny hi La

1973. február 13.

kedden este az erkel színházban nagysikerű hangversenyt adott a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének énekkara és szimfónikus zenekara, görgei györgy alezredes vezényletével. a közönség soraiban helyet foglalt czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter, csémi károly altábornagy, a miniszter első helyettese, valamint kulturális, társadalmi életünk több ismert személyisége.

az est műsorán bach, schumann, wagner-művek szerepeltek. ősbemutatóként első alkalommal hangzott el petrovics emil „ott essem el én...”, című ii. kantátája, amelyet petőfi sándor és illyés gyula sorai alapján komponált a szerző. a koncert szólistája mező lászló gordonka-művész volt, s közreműködött madaras józsef színművész is. /mt1/

20.0/ny

-54-

bb 77. kedden budapestre érkezett

gg hi bzs La

1973. február 13.

eric ward igazgató, az ensz iparfejlesztési szervezete ügyvezető igazgatójának tanácsadója. látogatásának célja, hogy a magyar elektronikai ipar és az unido közötti szorosabb együttműködésről tárgyaljon a fejlődő országok műszer- és híradástechnikai ipara fejlesztésének elősegítése érdekében. /mt1/

bb.78. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 -órától zárásig :

La/k

1973. február 13.

74. időjárásjelentés
75. néphadsereg művészegyüttese
76. strougal meghívására...
77. eric ward igazgató
78. hírjegyzék.
/mt1/

-v é g e-

főszerkesztő :burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők :
koncz antal
lakatos erzsébet

21.05/k

-. -

21/5

-55-